<!-- © 2003-2008 Old Bailey Proceedings Online -->
<div0 type="sessionsPaper" id="t18370703">
<interp inst="t18370703" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703" type="date" value="18370703"/>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030001"/>
<xptr type="transcription" doc="18370703"/>
<div1 type="frontMatter" id="f18370703">
<interp inst="f18370703" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="f18370703" type="date" value="18370703"/>
<p>NINTH SESSION, HELD JULY 3, 1837.</p>
<p>Taken in Short-hand.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030003"/>
<p>On the King's Commission of the Peace,</p>
<p>The City of London,</p>
<p>OF THE</p>
<p>Before the Right Honourable
<hi rend="largeCaps">
<persName id="t18370703-name-1" type="judiciaryName">
<interp inst="t18370703-name-1" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-1" type="surname" value="KELLY"/>
<interp inst="t18370703-name-1" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS KELLY</persName> </hi>,
<hi rend="smallCaps">LORD MAYOR</hi> of the City of London;
<persName id="t18370703-name-2" type="judiciaryName">
<interp inst="t18370703-name-2" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-2" type="surname" value="VAUGHAN"/>
<interp inst="t18370703-name-2" type="given" value="JOHN"/>Sir John Vaughan</persName>, one of the Justices of Her Ma
<lb/>jesty's Court of Common Pleas;
<persName id="t18370703-name-3" type="judiciaryName">
<interp inst="t18370703-name-3" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-3" type="surname" value="ALDERSON"/>
<interp inst="t18370703-name-3" type="given" value="EDWARD HALL"/>Sir Edward Hall Alderson</persName>, Knt., one of the Barons of Her Majesty's Court of Exchequer;
<persName id="t18370703-name-4" type="judiciaryName">
<interp inst="t18370703-name-4" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-4" type="surname" value="HUNTER"/>
<interp inst="t18370703-name-4" type="given" value="CLAUDIUS STEPHEN"/>Sir Claudius Stephen Hunter</persName>, Bart,;
<persName id="t18370703-name-5" type="judiciaryName">
<interp inst="t18370703-name-5" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-5" type="surname" value="WOOD"/>
<interp inst="t18370703-name-5" type="given" value="MATTHEW"/>Matthew Wood</persName>, Esq.;
<persName id="t18370703-name-6" type="judiciaryName">
<interp inst="t18370703-name-6" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-6" type="surname" value="BROWN"/>
<interp inst="t18370703-name-6" type="given" value="ANTHONY"/>Anthony Brown</persName>, Esq.;
<persName id="t18370703-name-7" type="judiciaryName">
<interp inst="t18370703-name-7" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-7" type="surname" value="KEY"/>
<interp inst="t18370703-name-7" type="given" value="JOHN"/>Sir John Key</persName>, Bart.;
<persName id="t18370703-name-8" type="judiciaryName">
<interp inst="t18370703-name-8" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-8" type="surname" value="LAURIE"/>
<interp inst="t18370703-name-8" type="given" value="PETER"/>Sir Peter Laurie</persName>, Knt., Henry Winchester, Esq.; and
<persName id="t18370703-name-9" type="judiciaryName">
<interp inst="t18370703-name-9" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-9" type="surname" value="COPELAND"/>
<interp inst="t18370703-name-9" type="given" value="WILLIAM TAYLOR"/>William Taylor Copeland</persName>, Esq.; Aldermen of the said City of London; the Honourable Charles Ewan Law, Recorder of the said City;
<persName id="t18370703-name-10" type="judiciaryName">
<interp inst="t18370703-name-10" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-10" type="surname" value="WILSON"/>
<interp inst="t18370703-name-10" type="given" value="SAMUEL"/>Samuel Wilson</persName>, Esq.; Sir Chapman Marshall, Knt.;
<persName id="t18370703-name-11" type="judiciaryName">
<interp inst="t18370703-name-11" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-11" type="surname" value="JOHNSON"/>
<interp inst="t18370703-name-11" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Johnson</persName>, Esq.;
<persName id="t18370703-name-12" type="judiciaryName">
<interp inst="t18370703-name-12" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-12" type="surname" value="WOOD"/>
<interp inst="t18370703-name-12" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Wood</persName>, Esq.; and
<persName id="t18370703-name-13" type="judiciaryName">
<interp inst="t18370703-name-13" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-13" type="surname" value="HUMPHERY"/>
<interp inst="t18370703-name-13" type="given" value="JOHN"/>John Humphery</persName>, Esq.; Alderman of the said City of London; John Mirehouse, Esq., Common Sergeant of the said City; and William St. Julien Arabin, Sergeant at Law; Her Majesty's Justices of Oyer and Terminer, and Gaol Delivery of Newgate, holden for the said City, and Judges of the Central Criminal Court.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030004"/>
<hi rend="largeCaps">LIST OF JURORS</hi>.</p>
<hi rend="italic">First Jury.</hi> </p>
<persName id="t18370703-name-14" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-14" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-14" type="surname" value="DALTON"/>
<interp inst="t18370703-name-14" type="given" value="JOHN"/>John Dalton</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-15" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-15" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-15" type="surname" value="WHITE"/>
<interp inst="t18370703-name-15" type="given" value="JOHN"/>John White</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-16" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-16" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-16" type="surname" value="SANGLER"/>
<interp inst="t18370703-name-16" type="given" value="JOHN"/>John Sangler</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-17" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-17" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-17" type="surname" value="SMITH"/>
<interp inst="t18370703-name-17" type="given" value="EDWARD"/>Edward Smith</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-18" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-18" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-18" type="surname" value="HOUSE"/>
<interp inst="t18370703-name-18" type="given" value="GEORGE WASHINGTON"/>George Washington House</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-19" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-19" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-19" type="surname" value="PERRY"/>
<interp inst="t18370703-name-19" type="given" value="HENRY"/>Henry Perry</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-20" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-20" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-20" type="surname" value="VIGOURS"/>
<interp inst="t18370703-name-20" type="given" value="EDWARD"/>Edward Vigours</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-21" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-21" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-21" type="surname" value="FREEMAN"/>
<interp inst="t18370703-name-21" type="given" value=""/>W. Freeman</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-22" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-22" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-22" type="surname" value="TILBURY"/>
<interp inst="t18370703-name-22" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Tilbury</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-23" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-23" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-23" type="surname" value="STEELE"/>
<interp inst="t18370703-name-23" type="given" value="SAMUEL"/>Samuel Steele</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-24" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-24" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-24" type="surname" value="WEBBER"/>
<interp inst="t18370703-name-24" type="given" value="RICHARD"/>Richard Webber</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-25" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-25" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-25" type="surname" value="SKINNER"/>
<interp inst="t18370703-name-25" type="given" value="CHARLES"/>Charles Skinner</persName> </p>
<hi rend="italic">Second Jury.</hi> </p>
<persName id="t18370703-name-26" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-26" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-26" type="surname" value="STANWAY"/>
<interp inst="t18370703-name-26" type="given" value="JOHN"/>John Stanway</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-27" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-27" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-27" type="surname" value="PENFOLD"/>
<interp inst="t18370703-name-27" type="given" value="EDWARD"/>Edward Penfold</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-28" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-28" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-28" type="surname" value="SAUNDERSON"/>
<interp inst="t18370703-name-28" type="given" value="MARTIN"/>Martin Saunderson</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-29" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-29" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-29" type="surname" value="SHEPHERD"/>
<interp inst="t18370703-name-29" type="given" value="FREDERICK"/>Frederick Shepherd</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-30" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-30" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-30" type="surname" value="MARGGRIDGE"/>
<interp inst="t18370703-name-30" type="given" value="WILLIAM"/>William Marggridge</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-31" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-31" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-31" type="surname" value="WASE"/>
<interp inst="t18370703-name-31" type="given" value="CHARLES"/>Charles Wase</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-32" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-32" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-32" type="surname" value="BATE"/>
<interp inst="t18370703-name-32" type="given" value="JOHN"/>John Bate</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-33" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-33" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-33" type="surname" value="SAVAGE"/>
<interp inst="t18370703-name-33" type="given" value="JOHN"/>John Savage</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-34" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-34" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-34" type="surname" value="STETT"/>
<interp inst="t18370703-name-34" type="given" value="WILLIAM"/>William Stett</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-35" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-35" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-35" type="surname" value="REED"/>
<interp inst="t18370703-name-35" type="given" value="JAMES"/>James Reed</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-36" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-36" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-36" type="surname" value="PETERS"/>
<interp inst="t18370703-name-36" type="given" value="JOHN"/>John Peters</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-37" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-37" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-37" type="surname" value="WHITE"/>
<interp inst="t18370703-name-37" type="given" value="THOMAS"/>Thomas White</persName> </p>
<hi rend="italic">Third Jury.</hi> </p>
<persName id="t18370703-name-38" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-38" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-38" type="surname" value="SAWYER"/>
<interp inst="t18370703-name-38" type="given" value="GEORGE"/>George Sawyer</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-39" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-39" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-39" type="surname" value="SHRIMPTON"/>
<interp inst="t18370703-name-39" type="given" value="HENRY"/>Henry Shrimpton</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-40" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-40" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-40" type="surname" value="SAUNDERS"/>
<interp inst="t18370703-name-40" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Saunders</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-41" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-41" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-41" type="surname" value="TURNER"/>
<interp inst="t18370703-name-41" type="given" value="CHARLES FREDERICK"/>Charles Frederick Turner</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-42" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-42" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-42" type="surname" value="SMITH"/>
<interp inst="t18370703-name-42" type="given" value="HENRY GEORGE"/>Henry George Smith</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-43" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-43" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-43" type="surname" value="SAVAGE"/>
<interp inst="t18370703-name-43" type="given" value="WILLIAM"/>William Savage</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-44" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-44" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-44" type="surname" value="REEVE"/>
<interp inst="t18370703-name-44" type="given" value="JOSEPH"/>Joseph Reeve</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-45" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-45" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-45" type="surname" value="STEEL"/>
<interp inst="t18370703-name-45" type="given" value="FRANCIS"/>Francis Steel</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-46" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-46" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-46" type="surname" value="PERKINS"/>
<interp inst="t18370703-name-46" type="given" value="WILLIAM"/>William Perkins</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-47" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-47" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-47" type="surname" value="PIPER"/>
<interp inst="t18370703-name-47" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Piper</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-48" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-48" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-48" type="surname" value="TAYLOR"/>
<interp inst="t18370703-name-48" type="given" value="ROBERT"/>Robert Taylor</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-49" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-49" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-49" type="surname" value="PATISON"/>
<interp inst="t18370703-name-49" type="given" value="ALEXANDER"/>Alexander Patison</persName> </p>
<hi rend="italic">Fourth Jury.</hi> </p>
<persName id="t18370703-name-50" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-50" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-50" type="surname" value="JOHNSON"/>
<interp inst="t18370703-name-50" type="given" value="WILLIAM"/>William Johnson</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-51" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-51" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-51" type="surname" value="TOWLE"/>
<interp inst="t18370703-name-51" type="given" value="JOHN"/>John Towle</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-52" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-52" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-52" type="surname" value="RUSSEL"/>
<interp inst="t18370703-name-52" type="given" value="STEPHEN JOHN"/>Stephen John Russel</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-53" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-53" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-53" type="surname" value="BONSER"/>
<interp inst="t18370703-name-53" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Bonser</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-54" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-54" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-54" type="surname" value="TYTE"/>
<interp inst="t18370703-name-54" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Tyte</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-55" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-55" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-55" type="surname" value="SNELL"/>
<interp inst="t18370703-name-55" type="given" value="JOHN"/>John Snell</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-56" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-56" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-56" type="surname" value="JONES"/>
<interp inst="t18370703-name-56" type="given" value="JOHN HARRY"/>John Harry Jones</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-57" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-57" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-57" type="surname" value="WHITEHEAD"/>
<interp inst="t18370703-name-57" type="given" value="PHILIP"/>Philip Whitehead</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-58" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-58" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-58" type="surname" value="THOMPSON"/>
<interp inst="t18370703-name-58" type="given" value="HENRY"/>Henry Thompson</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-59" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-59" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-59" type="surname" value="TOOMES"/>
<interp inst="t18370703-name-59" type="given" value="HENRY"/>Henry Toomes</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-60" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-60" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-60" type="surname" value="PALMER"/>
<interp inst="t18370703-name-60" type="given" value="TYRELL"/>W. Tyrell Palmer</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-61" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-61" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-61" type="surname" value="LUMLEY"/>
<interp inst="t18370703-name-61" type="given" value="JOHN"/>John Lumley</persName> </p>
<hi rend="italic">Fifth Jury.</hi> </p>
<persName id="t18370703-name-62" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-62" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-62" type="surname" value="PURDY"/>
<interp inst="t18370703-name-62" type="given" value="THOMAS ED"/>Thomas Ed. Purdy</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-63" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-63" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-63" type="surname" value="WATSON"/>
<interp inst="t18370703-name-63" type="given" value="JOSEPH"/>Joseph Watson</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-64" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-64" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-64" type="surname" value="WINDHURST"/>
<interp inst="t18370703-name-64" type="given" value="JAMES"/>W. James Windhurst</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-65" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-65" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-65" type="surname" value="THOMPSON"/>
<interp inst="t18370703-name-65" type="given" value="JOSHUA"/>Joshua Thompson</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-66" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-66" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-66" type="surname" value="THOMPSON"/>
<interp inst="t18370703-name-66" type="given" value="ARCHIBALD"/>W. Archibald Thompson</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-67" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-67" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-67" type="surname" value="TAYLOR"/>
<interp inst="t18370703-name-67" type="given" value=""/>W. Taylor</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-68" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-68" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-68" type="surname" value="CLOWES"/>
<interp inst="t18370703-name-68" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Clowes</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-69" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-69" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-69" type="surname" value="RINGER"/>
<interp inst="t18370703-name-69" type="given" value="JOHN"/>John Ringer</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-70" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-70" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-70" type="surname" value="MACKEY"/>
<interp inst="t18370703-name-70" type="given" value="ALEXANDER"/>Alexander Mackey</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-71" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-71" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-71" type="surname" value="FISHER"/>
<interp inst="t18370703-name-71" type="given" value="ALFRED"/>Alfred Fisher</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-72" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-72" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-72" type="surname" value="SIMPSON"/>
<interp inst="t18370703-name-72" type="given" value="BUTLER"/>W. Butler Simpson</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-73" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-73" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-73" type="surname" value="THORNTON"/>
<interp inst="t18370703-name-73" type="given" value="ROBERT"/>Robert Thornton</persName> </p>
<hi rend="italic">Sixth Jury.</hi> </p>
<persName id="t18370703-name-74" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-74" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-74" type="surname" value="MACEY"/>
<interp inst="t18370703-name-74" type="given" value=""/>J. Macey</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-75" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-75" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-75" type="surname" value="TURNER"/>
<interp inst="t18370703-name-75" type="given" value="ROBERT"/>Robert Turner</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-76" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-76" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-76" type="surname" value="TAYLOR"/>
<interp inst="t18370703-name-76" type="given" value=""/>W. Taylor</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-77" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-77" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-77" type="surname" value="POTTS"/>
<interp inst="t18370703-name-77" type="given" value="HENRY"/>Henry Potts</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-78" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-78" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-78" type="surname" value="WALLER"/>
<interp inst="t18370703-name-78" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Waller</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-79" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-79" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-79" type="surname" value="THOPHEM"/>
<interp inst="t18370703-name-79" type="given" value="JAMES"/>James Thophem</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-80" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-80" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-80" type="surname" value="WRIGHT"/>
<interp inst="t18370703-name-80" type="given" value="ROBERT"/>Robert Wright</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-81" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-81" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-81" type="surname" value="PHILPOT"/>
<interp inst="t18370703-name-81" type="given" value=""/>W. Philpot</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-82" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-82" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-82" type="surname" value="BEALE"/>
<interp inst="t18370703-name-82" type="given" value="STEPHEN"/>Stephen Beale</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-83" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-83" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-83" type="surname" value="SWINDON"/>
<interp inst="t18370703-name-83" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Swindon</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-84" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-84" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-84" type="surname" value="SMITH"/>
<interp inst="t18370703-name-84" type="given" value=""/>W. Smith</persName> </p>
<persName id="t18370703-name-85" type="jurorName">
<interp inst="t18370703-name-85" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-85" type="surname" value="PATRICK"/>
<interp inst="t18370703-name-85" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Patrick</persName> </p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030005"/>
<hi rend="largeCaps">CENTRAL CRIMINAL COURT</hi>.</p>
<hi rend="largeCaps">KELLY, MAYOR</hi>.
<hi rend="smallCaps">NINTH SESSION</hi>.</p>
<hi rend="italic">A star</hi> (*)
<hi rend="italic">denotes that the prisoner had been previously in custody—An obelisk</hi> (†),
<hi rend="italic">that the prisoner is known to be the associate of bad character.</hi> </p>
<hi rend="largeCaps">CAPITAL CONVICTIONS</hi>.</p>
<hi rend="italic">Third Jury, before Mr. Justice Vaughan.</hi> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1629">
<interp inst="t18370703-1629" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1629" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1629-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1629-18370703 t18370703-1629-offence-1 t18370703-1629-verdict-1"/>
<persName id="def1-1629-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1629-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1629-18370703" type="age" value="23"/>
<interp inst="def1-1629-18370703" type="surname" value="OUSDEN"/>
<interp inst="def1-1629-18370703" type="given" value="EDWARD"/>
<hi rend="largeCaps">EDWARD OUSDEN</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18370703-1629-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1629-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1629-offence-1" type="offenceSubcategory" value="burglary"/> for that he, on the
<rs id="t18370703-cd-1" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1629-offence-1 t18370703-cd-1"/>19th of June</rs> at
<placeName id="t18370703-geo-1">
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t18370703-1629-offence-1 t18370703-geo-1"/>
<join result="persNamePlace" targOrder="Y" targets="t18370703-name-87 t18370703-geo-1"/>St. Mary, Stratford</placeName>, did about the hour of twelve at night, the dwelling-house of
<persName id="t18370703-name-87" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-87" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18370703-name-87" type="surname" value="STURGEON"/>
<interp inst="t18370703-name-87" type="given" value="MARTHA"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1629-offence-1 t18370703-name-87"/>Martha Sturgeon</persName>, feloniously and burglariously break and enter, with intend to steal, and stealing therein, 5 fowls, price 10
<hi rend="italic">s</hi>., and 2 dead fowls, value 4
<hi rend="italic">s</hi>., the gods and property of the said Martha Sturgeon.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-88" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-88" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-88" type="surname" value="COLYER"/>
<interp inst="t18370703-name-88" type="given" value="CHARLES"/>CHARLES COLYER</persName> </hi>. I am a policeman. On Tuesday morning, the 20th of June, about half-past one o'clock, I was High-street, Bow, in the parish of St. Mary, Stratford—I was at the further end, near Bow-bridge, looking up the town, and saw the prisoner come from about the spot where Mr. Sturgeon lives—he appeared to have something in his hand—he was a few yards from the house when I saw him—it might be five yards—I did not see any body with him—there was not a soul moving about the town—I followed him up the town, and saw him go to his father's door—his father is a jobbing carpenter, and lives nearly knocking—I knew who it was, and did not go to him—I returned a few steps, and waited—about two o'clock I had occasion to go to a shop opposite his father's house, and he was still knocking at the door—two more of our men came up to me, and said something—the poisoner then walked away—we went across the road, and saw some fowls lying close against where he had been standing, at his father's door—there were five live ones and two dead ones one with the head pulled right off—the prisoner went to the corner—one of the policeman, who is not here, went to lay hold of him, and he ran away—the man sprang his rattle—I went to his assistance, but the prisoner got right away from us—he ran through Bow Church-yard, and directly he got away I went back and picked up a white pillow-case over blood, with white feathers of fowls in it—it was in a narrow passage in the church-yard through which he had run—I took him into custody on Wed
<lb/>nesday morning the 21st, which was next direction in Whitechapel—I am quite sure he was the man I saw come in a direction from Mr. Sturgeon's house, and afterwards run from his father's door—I have known him many years.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-89" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-89" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-89" type="surname" value="STURDEON"/>
<interp inst="t18370703-name-89" type="given" value="EDWARD"/>EDWARD STURDEON</persName> </hi>. I live at the White Horse at Bow. My mother, Martha Sturgeon, keeps the house—on the 19th of June I fastened the house up between eleven and twelve o'clock—the hen-house joins the dwelling-house, and is under the same roof—you go from the kitchen into the hen-house though a door—it is all enclosed, and under the same roof as the dwelling-house which is tiled—you go into hen-house without going into the open air—there is a bed-room over the hen-house—the hen-house</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030006"/>
<p>door opening into the yard was nailed up, and had been so for some months and the only way of getting the hen-house from the kitchen—their are no windows to the hen-house—the kitchen door leading into the hen house was bolted at night—I fastened the house up myself, and all the door and window were secure—I was one of the last person up—when I afterwards missed the fowls, I found the door leading from the hen-house into the yard had forced open, a person might then get into the house—that was the only door that was broken—all the others were correct—it was the door that had been nailed up—I cannot swear to the fowls.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi> When I was at the office he said it was a window which was forced, and the nail was twisted round,
<hi rend="italic">Witness.</hi> Yes, it was fastened with a nail—it is a small door—I did not state that I had nailed it up the night before—it had been nailed up for months—it is a small door or win
<lb/>dow—it opens four feet from the ground</p>
<hi rend="smallCaps">COURT</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> You said there was no window to the hen-house?
<hi rend="italic">A.</hi> Yes I discovered that window was open the following morning—it was nailed up the night before—it is on hinges, like a door—it as no glass—it is like a trap-door—it is large enough to admit the body of a man—I found the hall wrenched out in the morning, but all the house was secure except that window.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-90" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-90" type="gender" value="indeterminate"/>
<interp inst="t18370703-name-90" type="surname" value="STURGEON"/>
<interp inst="t18370703-name-90" type="given" value="MARTH"/>MARTH STURGEON</persName> </hi>. I am a window, the White Horse. On the 19th of June I went to bed before my son—I shut the fowls in at the close of the evening, about six o'clock—they were all alive—I want to bad between eleven and twelve o'clock—I had seen the house fastened up—the hen-house has a wooden shutter or door—it was nailed up that night—next morning, at eight o'clock I found it open, and six young fowls and one hen gone—there were sixteen in the hen-house the night before—I should know them again—about two months ago one broke its leg, and I tied two pieces of matches on the ledge with some cotton, and the cotton remained on—here is the leg (
<hi rend="italic">looking at it</hi>)—I had sown it round the leg—the matches are two off—I found an old cap in the hen—house—I saw the prisoner about two years ago—he had nothing to do with my pre
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-91" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-91" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-91" type="surname" value="GARDE"/>
<interp inst="t18370703-name-91" type="given" value="WILLIAM ROBERT"/>WILLIAM ROBERT GARDE</persName> </hi>. I am a policeman. I apprehended the prisoner on the 21st, at the corner of Great Garden-street, Whitechapel—I searched him, and found a skeleton-key on him—I told him he was an im
<lb/>pudent fellow to come on my ground and commit a burglary when I know him so well—he was very sullen and would not speak—the fowls were brought to the station-house and I cat this left off one of them, and showed it to Mr. Sturgeon—I did not see the fowls found—I did not see them till the morning—they were looked up a the station-house and I went and saw them—Colyer had out them there.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi> You never said I was an impudent fellow, nor any thing about a burglary, but put me into a cub and rode off with me.
<hi rend="italic">Witness.</hi> I took you into a shop and searched you, and it was there I said you were an impudent fellow and I wanted you for a burglary.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-92" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-92" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-92" type="surname" value="COLYER"/>
<interp inst="t18370703-name-92" type="given" value="CHARLES"/>CHARLES COLYER</persName> </hi>
<hi rend="italic">re-examined.</hi> I took the fowls to the station-house—I observed one with round the leg—this is the same leg—the same fowls were afterwards delivered to Garde—they were found near the prisoner's father's house, and he was near them when I first saw him.</p>
<hi rend="italic">Prisoner's Defence.</hi> I an my father has a few words on the Saturday evening—he said, if I and my father home earlier than I did he would give me into custody—I went home and knocked at the door three times—I thought my father had given the policeman orders to take me, as I saw</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030007"/>
<p>him—I went away, and stood at the corner—he came to me, and said "Were not you knocking at the door just now?"—I said, "Yes"—he said, "Well, you must come with me"—I said I should not, and I threw my arms from him, and ran away—that skeleton-key as he calls it, be
<lb/>longs to a chest of drawers at my father's</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-93" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-93" type="gender" value="indeterminate"/>
<interp inst="t18370703-name-93" type="surname" value="STURGHON"/>
<interp inst="t18370703-name-93" type="given" value="JURY TO MARTHA"/>JURY TO MARTHA STURGHON</persName> </hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Id the hen-house part of your dwell
<hi rend="italic">A.</hi> Yes, it joins the kitchen and has a bed-room over it—there is an entrance from the kitchen.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-94" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-94" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-94" type="surname" value="COLYER"/>
<interp inst="t18370703-name-94" type="given" value="CHARLES"/>CHARLES COLYER</persName> </hi>
<hi rend="italic">re-examined.</hi> I found the fowls on the ground, not secured—they will never fly up in the dark—they were all huddled toge
<lb/>ther, as if just shot out of the pillow-case, and the two that were dead were quite warm.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18370703-1629-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1629-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1629-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs>.—
<rs id="t18370703-1629-punishment-1" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1629-punishment-1" type="punishmentCategory" value="death"/>
<interp inst="t18370703-1629-punishment-1" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1629-18370703 t18370703-1629-punishment-1"/>DEATH</rs> </hi> Aged 23.</p>
<hi rend="italic">Before Mr. Baron Alderson</hi> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1630">
<interp inst="t18370703-1630" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1630" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1630-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1630-18370703 t18370703-1630-offence-1 t18370703-1630-verdict-1"/>
<persName id="def1-1630-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1630-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1630-18370703" type="age" value="22"/>
<interp inst="def1-1630-18370703" type="surname" value="BUTLER"/>
<interp inst="def1-1630-18370703" type="given" value="JAMES"/>
<hi rend="largeCaps">JAMES BUTLER</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18370703-1630-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1630-offence-1" type="offenceCategory" value="violentTheft"/>
<interp inst="t18370703-1630-offence-1" type="offenceSubcategory" value="robbery"/> for that he, on the
<rs id="t18370703-cd-2" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1630-offence-1 t18370703-cd-2"/>16th of June</rs>, at
<placeName id="t18370703-geo-2">
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t18370703-1630-offence-1 t18370703-geo-2"/>Paddington</placeName>, in and upon
<persName id="t18370703-name-96" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-96" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-96" type="surname" value="DE MENRON"/>
<interp inst="t18370703-name-96" type="given" value="CHARLES"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1630-offence-1 t18370703-name-96"/>Charles De Menron</persName> did make an assault, &c., and from his person and against his will, violently and feloniously did steal 1 purse, value 1
<hi rend="italic">s</hi>. 29 sovereigns, 1 half-sovereign, 5 shillings, 1 £10 back note and 4 £5 bank notes his property.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">MR. CLARKSON</hi>
<hi rend="italic">conducted the Prosecution.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-97" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-97" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-97" type="surname" value="MENRON"/>
<interp inst="t18370703-name-97" type="given" value="CHARLES DE"/>CHARLES DE MENRON</persName> </hi>. I live at No. 10, London-street, Paddington—I was formerly an officer in the army. I lived next door to the prisoner last years—I have known him more than a year—I had my leg broken once, and he knew that I was lame—In June last, Mr. Cafe the auctioneer of great Marlborough-street owned me some money for property he had sold. On Friday the 16th of June, I started from house about five o'clock with the prisoner to go to Mr. Cafe to receive the money—I told him what I was going for, and asked him to go with me—when I got to Mr. Cafe's the prisoner sat quite close to me when I received the money—here is Mr. Cafe's memorandum of it—it was 31
<hi rend="italic">l</hi>. 10
<hi rend="italic">s</hi>. 9
<hi rend="italic">d</hi>.—I had a £10 note, four £5 notes, and the rest in cash—about eight in the city—I had twenty—eight sovereigns in my purse, when I left home to go to Mr. Cafe's—I put the notes and money I received from Mr. Cafe on the top of Mr. Cafe's—I put money I had in my purse—the prisoner was close to me at the time, and must have seen where I placed it—we went together from Mr. Cafe's to a public-house in Oxford market—I had no watch, and cannot tell the time exactly—we left my house about half-past six o'clock—Mr. Cafe's is about two miles form my house—we walked very slowly, I being lame—I had a pint of ale of Oxford market, to the best of my recollection, and no more—I was quite sober—to the best of my recollection there was nobody in the room of the public-house abut ourselves—I took out my purse there, took out the notes and handed them to the prisoner, and asked him to put down the numbers, because I had not my spectacles—I handed him a pencil for the purpose—he took the memorandum at some distance from me, and said it was all right, and I put my notes back into my purse, which I put into my left-hand browsers pocket—I did not button my pocket—I kept my hand on the money to keep it safe—we left the public-house together, and went along to the croner of Edgware-road constantly together—I was not interrupted by anybody to the best of my recollection—the prisoner proposed to at the New Inn, Edgware-road, and we stopped—he asked for beer—I do not know whether he drank it, I took</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030008"/>
<p>none myself—after that we went away together—I asked to pay for the bet, but they would not receive anything—we said there perhaps twenty minutes—we went into a room—I do not know whether there was any one there but me and the prisoner—we came out together—he took me by the right arm, and we went over on the other side of the road—I can swear I had money safe when I came out of the New Inn, for I had my hand on it after I came out—the prisoner led me right across the Edgware-road, and took me into the Grand Junction-road quite suddenly—he did not say anything—it was quite ass near to my house as the other way, but it does not suit me on account of the gravel, and 1 usually went through Praed-street, and he gone through that street with me money times—when we got about 400 yards from my house, he was walking be
<lb/>tween me and railing and I had nothing to assist me in case of acci
<lb/>dent—he had hold of my right arm—he pushed me violently down on the ground—(my knee was quite black and all but broken)—I was stunned at the moment, and he came and assisted me up with one arm—I was unable to get up myself from infirmity—he came up on the left side to assist me, and put one arm round me on my right ride—I do not know what he did hand in my pocket stunned, I could not distinguish whether he put his hand in my pocket or not—he assisted me up—as soon as I was on any legs he turned round and said, "I will be directly with you"—he then turned round, and went at a quick pace into Pechell-street—I was snot able to run after him—as he told me he was coming directly, I stood two or three minutes—I then felt my purse and my purse was gone—I was still on the same spot where I was pushed down, I had not let it—looked about to see if it was on the ground, but it was not there—it was about half-past eight o'clock in the evening, quite daylight—there was not a soul on the road at the time—it is quite a lonely place—I went homes immediately—my went immediately and gave information to the pollee—on the following Sunday morning, the prisoner came to my house about eight o'clock and brought me my silver pencil-case, and a paper on which he pretended the number of the notes were put down—he said nothing but "Here is the paper and the pencil case"—this is the paper he pro
<lb/>duced—I reproduced him with the robbery—when I got, up, my first came was to lock the door and put the key into pocket, and I said, "You are my prisoner: Mr. Feltham is information of the case, but I will given you chance; if you restore me, my money I will see what I can do for you"—he said, "I have not it by me, but it"—I said, "But I will go with hour, I will see what I can do towards it"—I said "But I will go with you"—he said, "If you come with me, I will not go at all"—I immediately knocked for Feaver the policeman, and he came in—I said, "Now Butler here is a policeman—you have lost a good opportunity, I would to do what I could for you, now it is too late—but now, did not I propose to you to see what I could do with Mr. Feltham about it, and you said you had not the money, but it I gave you half-an-hour you would do what you could?"—and he owned I had said so to him—I called his attention to having left me so suddenly and he said he had taken physic—I never got my money.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. HORY</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> How long you known him?
<hi rend="italic">A.</hi> Two years altogether—I have been acquainted with him lately—I employed him to remove my good to Mr. Cafe's——I had a good opinion of him—I left home about half-past five o'clock that day—I did not go into any public-house but those I have named—I remained perhaps half an hour</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030009"/>
<p>at the first public-house—we sat down in the parlour—to the best of my recollection there was no one else in the room—I did not talk to him, as that would have prevented hi talking the numbers of the notes—I cannot say how long he was about that—I do not recollect an omnibus going tom Mr. Cafe's—I did not take pone returning and to the best of my recol
<lb/>lection I did not going., but I am not quite certain—I do no know that I hailed an omnibus going along—I did not feel inclined to ride in returning—I dined before I left home—I do not know whether I drank any thing after dinner—I might—I dine at one o'clock—I drank nothing at ten time but a glass of beer—I cannot tell the distance between the to public-house I went to—I cannot say how long I staid at the second—I do not know whether I was there five minutes—I sat down in the parlour—I think I offered 1
<hi rend="italic">s</hi>., for the beer he had, but they would not receive it—I handed the notes to the prisoner to take the number—I have been in the habit of going out with the prisoner—I never employed him to count money for me—he once offered to go and each a bill for 29
<hi rend="italic">l</hi>. for me, but I would not let him have the bill—to the of my recollection, we only had one pint of ale the first public-home, bat I will not swear it—I will swear we had not three—I did not not take any thing at the second house, to the best of my recollection—I know Mr. Austins, a silversmith, in Oxford-street—we did not stop at any silversmith's shop on the road—I em quite sure I did not, to the best of my recollection—I had no business at a silversmith's—if he took me unawares I do not know—I was perfectly sober, but I suffered a goods deal from my leg—I was walking in pain—half a mile is too much for me to walk—I will swear I did not want to sell my watch—I had it not about me—it was a rainy evening—I do not remember going through nay squares—I did not go through Connaught
<lb/>square, to my recollection—when the prisoner asked me to wait, he made a sign that he wanted to case himself—that was at the time he left me—I remained there a couple of minutes—there are railings before the house there—I did not lean against them—he kept me on the other side—I fell when me his arm down—I did not fall again after I got up—I know he gave me his arm when we came of the public-house, and if I fell I do not remember, because I was very week—I do not remember that he fell down with me—I do not remember any one speaking to me while I was there—I do not remember anyone calling out to me to keep my body up—I cannot swear they did not—I do not remember sitting down on the step of a door—I did not, to the best of my recollection—the weather head cleared up at the time he pushed me down, but the ground was wet—I did not send for him on Sunday morning, or look after him—I though it would be useless—I believe he came to me by himself on Sunday—he did not oppose any shutting the door—I had three loaded pistols on my burean, and I first put those into my pocket for fear he should them, as they were quite near his elbow—I locked the door putting them into my pocket—my wife took them out of my pocket.</p>
<hi rend="italic">Q.</hi> Did not you put a pistol on each of the prisoner's Head?
<hi rend="italic">A.</hi> ✗—I did not threaten to shoot him—I did not say I would do so if he offered to move—I did not threaten him with them in any way—he did to say, "Don's take my life"—I keep the pistols because I am living in cottage, and have no shutters or any thing.</p>
<hi rend="smallCaps">MR. CLARKSON</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> You have been asked about his character and say you never heard any thing to his prejudice—have not you heard that he has been in custody before?
<hi rend="italic">A.</hi> I have heard since that he has been many times in custody before—he told me a few months ago that he had</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030010"/>
<p>been apprenticed to a chemist and druggist—after I took the ale at the first public-house, I felt as I had taken some narcotic—I was as sober when I got home as I am now—my wife saw me—I will swear I had my money safe in my pocket when I went along the first part of the Grand Junction-road—I did not see any body from that time the prisoner thrust me on the ground.</p>
<hi rend="smallCaps">MR. JONES</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> When id you first perceive this narcotice effect?
<hi rend="italic">A.</hi> I began to feel it half way from Oxford-market—that feeling went off as soon as I was stunned by my fall—I was myself when I recovered from my fall.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-98" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-98" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-98" type="surname" value="FEAVER"/>
<interp inst="t18370703-name-98" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM FEAVER</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-constable T</hi> 126.) I was called into the prosecutor's house on Sunday morning, the 18th of June—I went into the drawing-room, and found the prisoner conversation with Mr. and Mr. De Menron—the prosecutor told me he had given information before at our station-house to Feltham, of his being robbed of 60
<hi rend="italic">l</hi>.—I asked the prisoner what he could do towards restoring the money.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. JONES</hi>
<hi rend="italic">Q.</hi> Was the room door locked when you first went to it?
<hi rend="italic">A.</hi> No—I did see any pistols in the room—the prosecutor took one from pocket—he said had been keeping the prisoner in custody till a policeman came—he said he always kept piston in his house—he said he had locked the room door till heard me coning up stairs, and then he unlocked it—he did not say he been keeping him in custody with the pistol—I saw it drawn from, his pocket after I entered the room—the prisoner did not complain of having the door locked upon him.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-99" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-99" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18370703-name-99" type="surname" value="HUNAM"/>
<interp inst="t18370703-name-99" type="given" value="LOUSIA MARTA"/>LOUSIA MARTA HUNAM</persName> </hi>. I am married, and live No. 10, London-street. On Friday evening., the 16th of June, the prosecutor came home between eight and nine o'clock—he was perfectly sober, but appeared very much excited—he complained of losing something.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. JONES</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> How long had he lived in this house?
<hi rend="italic">A.</hi> I think about five weeks—he occupies there—I never saw him worse for liquor—I think he is a gentleman who can drink a good deal, but I never saw him tipsy, nor rather the worse for liquor—he can taken his rum and water and his porter—he does not drink more than many other gentlemen—he appeared excited that evening when he came home, from the fall, as he told me—he did not appear at all under the influence of liquor—I could not perceive that he had been drinking—I remember the prisoner coming to the house on Sunday—I was at the door part of the time—I did not see the prosecutor take our any pistols—after the prisoner was gone I saw him taken from his trowsers pocket—they were small pocket pistols—he showed me how he had put them into his pocket—he said he took, them, and put them into his pocket to secure them, that the prisoner might not use them—he did not say it was to secure the prisoner—nobody came with the prisoner.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-100" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-100" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18370703-name-100" type="surname" value="MENRON"/>
<interp inst="t18370703-name-100" type="given" value="CLOTILDA HENRIETTA DE"/>CLOTILDA HENRIETTA DE MENRON</persName> </hi>. I am the prosecutors's wife. I re
<lb/>member my husband home on Friday, the 16th of June—I had gone to meet him myself—he was perfectly sober, but very fatigued, and very much hurt.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> did he appear to have been drinking at all?
<hi rend="italic">A.</hi> No—he had the appearance of having been drinking, but was per
<lb/>fectly sensible—there were three pistols lying on the bureau—he took them up because the prisoner was leaning against the bureau, and for safety's sake he put them into his pocket—I afterwards took them out of</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030011"/>
<p>his pocket, before the prisoner went away, and put them Into the bedroom—I did not take them from him for fear he should harm the prisoner—he is sot a man of violent temper—he is very nervous, but very good-natured—he did not hold the pistol out towards the prisoner—I am quite sure—I was in the room all the time—I was not at home on Friday, when my husband first came in.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-101" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-101" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-101" type="surname" value="PHILLIPS"/>
<interp inst="t18370703-name-101" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS PHILLIPS</persName> </hi>. I am a clerk in the Bank of England, I have been applied to to compare the numbers and dates of the notes with the paper produced by the prosecutor—there are no such notes in circulation at all as those on the paper—the first and second never were in circulation—there is no date to the third and fourth—there never were any such numbers issued—there is such a £10 note still out.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18370703-1630-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1630-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1630-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs>
<rs id="t18370703-1630-punishment-2" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1630-punishment-2" type="punishmentCategory" value="death"/>
<interp inst="t18370703-1630-punishment-2" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1630-18370703 t18370703-1630-punishment-2"/>DEATH</rs> </hi>. Aged 22.</p>
<p>(Mr. Jacobs, Lydia Painter, and Charles Russell, gave the prisoner a good character.)</p>
<hi rend="italic">Before Mr. Barm Alderson.</hi> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1631">
<interp inst="t18370703-1631" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1631" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1631-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1631-18370703 t18370703-1631-offence-1 t18370703-1631-verdict-1"/>
<persName id="def1-1631-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1631-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1631-18370703" type="age" value="20"/>
<interp inst="def1-1631-18370703" type="surname" value="M'PHERSON"/>
<interp inst="def1-1631-18370703" type="given" value="JAMES"/>
<hi rend="largeCaps">JAMES M'PHERSON</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18370703-1631-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1631-offence-1" type="offenceCategory" value="violentTheft"/>
<interp inst="t18370703-1631-offence-1" type="offenceSubcategory" value="robbery"/> for that he, on the
<rs id="t18370703-cd-3" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1631-offence-1 t18370703-cd-3"/>19th of June</rs>, at
<placeName id="t18370703-geo-3">
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t18370703-1631-offence-1 t18370703-geo-3"/>St. Dunstan's, Stebon-heath, otherwise Stepney</placeName>, in and upon
<persName id="t18370703-name-103" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-103" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18370703-name-103" type="surname" value="LLOYD"/>
<interp inst="t18370703-name-103" type="given" value="SARAH"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1631-offence-1 t18370703-name-103"/>Sarah Lloyd</persName> did make an assault, and from her person and against her will, feloniously did steal part of a boa, value 3
<hi rend="italic">s</hi>.; and 1 brooch, value 3
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of the said Sarah Lloyd.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-104" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-104" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18370703-name-104" type="surname" value="LLOYD"/>
<interp inst="t18370703-name-104" type="given" value="SARAH"/>SARAH LLOYD</persName> </hi>. I am single, and live in Baker-street. On the night of the 19th of June I was coming from Limehouse, and saw the prisoner as I came by Grosvenor-street, Commercial-road, at twelve o'clock—it was a dark night—I am certain of him—I saw him first in the road—he stopped a widow lady about two yards from me—there was a gas-light at the corner, which enabled me to see his face—lie left the widow lady, and I passed her; and as I went to run past him, he caught me by the gown, then caught bold of my boa, twisted it tight round my throat, and said he would shake my head from my shoulders—he kept twisting it tight round my neck—it was fastened with a small gold brooch—the boa broke in two—I retained one part of it, and he ran off with the other—I called out—he laughed at me, and told me I might call as long as I liked—I do not know what became of the brooch, but at the station-house he told the Inspector he need not look for it, for he would not find it—when I called out Mr. Seager came to my assistance—he pursued the prisoner—I showed him as well as I could which way he went—I suppose the prisoner was holding me about five minutes—I was quite close to him, and am certain it was him.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-105" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-105" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-105" type="surname" value="SEAGER"/>
<interp inst="t18370703-name-105" type="given" value="EBENEZER"/>EBENEZER SEAGER</persName> </hi>. I came up to the assistance of the prosecutrix—it was about a quarter or half-past twelve o'clock—in consequence of what she told me, I went after the person, and caught sight of the prisoner in Edward-street, Stepney—he was at the further end of Mary-street,
<hi rend="italic">dodging</hi> backwards and forwards, as if to see who was coming—he saw me, and ran off, and I after him, calling, "Stop him"—a young man seized him by the collar—he said, "Oh, let me go; it is all right"—the young man let him go, but 1 seized him, and saw part of the boa drop from under his jacket—he said to me, "Let me go; a man has stolen my silk handkerchief out of my pocket"—a policeman took up the part of the boa—I am certain the prisoner is the man that dropped it—I kept him in custody.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-106" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-106" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-106" type="surname" value="COOK"/>
<interp inst="t18370703-name-106" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS COOK</persName> </hi>. I am a policeman. I came up to help Mr. Seager, who was holding the prisoner—I picked up the boa in Edward-street, about</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030012"/>
<p>twenty or twenty-five yards from the spot—I took him to the station-house and after searching him I was directed to go and see if I could find the brooch—he said it would be no use to go; I should not find it—I was with my lentern, and afterwards by day-light, but never found it.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-107" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-107" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18370703-name-107" type="surname" value="LLOYD"/>
<interp inst="t18370703-name-107" type="given" value="SARAH"/>SARAH LLOYD</persName> </hi>
<hi rend="italic">re-examined.</hi> This corresponds with the other part of my boa—the lining is all in the part which remains.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18370703-1631-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1631-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1631-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs>
<rs id="t18370703-1631-punishment-3" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1631-punishment-3" type="punishmentCategory" value="death"/>
<interp inst="t18370703-1631-punishment-3" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1631-18370703 t18370703-1631-punishment-3"/>DEATH</rs> </hi>. Aged 20.</p>
<hi rend="italic">Before Mr. Baron Alderson.</hi> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1632">
<interp inst="t18370703-1632" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1632" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1632-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1632-18370703 t18370703-1632-offence-1 t18370703-1632-verdict-"/>
<persName id="def1-1632-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1632-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1632-18370703" type="surname" value="WILLIAMS"/>
<interp inst="def1-1632-18370703" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN WILLIAMS</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18370703-1632-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1632-offence-1" type="offenceCategory" value="violentTheft"/>
<interp inst="t18370703-1632-offence-1" type="offenceSubcategory" value="robbery"/> for that he, on the
<rs id="t18370703-cd-4" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1632-offence-1 t18370703-cd-4"/>26th of June</rs>, at
<placeName id="t18370703-geo-4">
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t18370703-1632-offence-1 t18370703-geo-4"/>St. James, Westminster</placeName>, in and upon
<persName id="t18370703-name-109" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-109" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-109" type="surname" value="MATHER"/>
<interp inst="t18370703-name-109" type="given" value="WILLIAM"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1632-offence-1 t18370703-name-109"/>William Mather</persName> feloniously did marks an assault, &c. and from his person and against his will, did steal I watch, value 5
<hi rend="italic">l</hi>.; watch chain value 4
<hi rend="italic">l</hi>.; 1 watch key, value 4
<hi rend="italic">s</hi>. and 2 seals, 16
<hi rend="italic">s</hi>.; his goods.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-110" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-110" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-110" type="surname" value="MATHER"/>
<interp inst="t18370703-name-110" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM MATHER</persName> </hi>. I am a boot-closer, and live at 96, Windmill-street On the 26th of June, I went out at nine o'clock at night—I was in liquor—I had been out most of the day, came home at nine o'clock and went in money—I has a watch and chain, two keys and a ring, and about 3
<hi rend="italic">l</hi>. in money—I went to a public house at the corner of Air-street, by re
<lb/>gent-street—I am thirty-two year old—I got so drunk that I have not much recollection of what happened—I lost my watch and found it again next day—I also some money.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-111" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-111" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-111" type="surname" value="PATTERSON"/>
<interp inst="t18370703-name-111" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM PATTERSON</persName> </hi>. I am a butcher. I was coming down Great Windmill-street on the 26th of June at very eleven o'clock and I saw the prosecutor—he was drunk, and walking up Windmill-street, sing gering along—I saw the prisoner and another person with him—they went pat the prosecutor, about three yards, and then turned back to meet him and knocked him down—I directly ran over help him, and saw the pri
<lb/>soner before him—a policeman came up and took hold of the prisoner—he stopped and then he ran away—I saw the watch on the ground—I am quite sure it was not there before he stooped—it was close at the prosecutor's feet—the prosecutor was standing up at the time—the glass was not broken as if it had been thrown down—I took the watch up and put it into the prosecutor's pocket—there were two seals, a key and a chain—it was a silver watch.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-112" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-112" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-112" type="surname" value="COE"/>
<interp inst="t18370703-name-112" type="given" value="JAMES"/>JAMES COE</persName> </hi>. I am a policeman. I was passing down Great Wind
<lb/>mill-street on the 26th of June, at eleven o'clock at night, and saw the the pri
<lb/>soner knock the prosecutor down—there was another with him biggest than himself, but it was the prisoner knocked him down—the prosecutor was very drunk at the time—I saw Patterson come up to help him—I took the watch from the prosecutor at the Station-house—I had not seen it put down</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-113" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-113" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-113" type="surname" value="MATHER"/>
<interp inst="t18370703-name-113" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM MATHER</persName> </hi>
<hi rend="italic">re-examined.</hi> This is the watch I had when I went out.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-114" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-114" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-114" type="surname" value="PATTERSON"/>
<interp inst="t18370703-name-114" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM PATTERSON</persName> </hi>
<hi rend="italic">re-examined.</hi> That is the watch I took up and put in his pocket—there is a searched on it, and a piece out of the face.</p>
<hi rend="italic">Prisoner's Defence.</hi> The watch was not taken from the man—I am in
<rs id="t18370703-1632-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1632-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1632-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>
<hi rend="largeCaps">GUILTY</hi> </rs>.
<rs id="t18370703-1632-punishment-4" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1632-punishment-4" type="punishmentCategory" value="death"/>
<interp inst="t18370703-1632-punishment-4" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1632-18370703 t18370703-1632-punishment-4"/>
<hi rend="largeCaps">DEATH</hi> </rs>—Aged 17.</p>
<hi rend="italic">Before Mr. Sergeant Arabin</hi> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1633">
<interp inst="t18370703-1633" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1633" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1633-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1633-18370703 t18370703-1633-offence-1 t18370703-1633-verdict-1"/>
<persName id="def1-1633-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1633-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1633-18370703" type="surname" value="BURTON"/>
<interp inst="def1-1633-18370703" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN BURTON</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18370703-1633-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1633-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1633-offence-1" type="offenceSubcategory" value="burglary"/> for burglariously breaking and entering the dwelling-house of
<persName id="t18370703-name-116" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-116" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-116" type="surname" value="WENTWORTH"/>
<interp inst="t18370703-name-116" type="given" value="EDWARD"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1633-offence-1 t18370703-name-116"/>Edward Wentworth</persName>, on the
<rs id="t18370703-cd-5" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1633-offence-1 t18370703-cd-5"/>13th of June</rs>, at
<placeName id="t18370703-geo-5">
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t18370703-1633-offence-1 t18370703-geo-5"/>
<join result="persNamePlace" targOrder="Y" targets="t18370703-name-116 t18370703-geo-5"/>St. Mary Matfelon, alias Whitechapel</placeName>, about the house of twelve in the night, with intent to steal, and stealing therein 2 tings value 10
<hi rend="italic">s</hi>. and part of a brooch value 5
<hi rend="italic">s</hi>.; the goods
<persName id="t18370703-name-117" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-117" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-117" type="surname" value="LAWSON"/>
<interp inst="t18370703-name-117" type="given" value="ROBERT"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1633-offence-1 t18370703-name-117"/>Robert Lawson</persName>; and 6 hearth rugs, value 2
<hi rend="italic">l</hi>. 8
<hi rend="italic">s</hi>. goods of the said Edward Wentworth</rs> to which he pleaded.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030013"/>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18370703-1633-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1633-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1633-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>GUILTY</rs>
<rs id="t18370703-1633-punishment-5" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1633-punishment-5" type="punishmentCategory" value="death"/>
<interp inst="t18370703-1633-punishment-5" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1633-18370703 t18370703-1633-punishment-5"/>DEATH</rs> </hi>.</p>
<hi rend="italic">Before Mr. Recorder</hi> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1634">
<interp inst="t18370703-1634" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1634" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1634-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1634-18370703 t18370703-1634-offence-1 t18370703-1634-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1634-charge-2" targOrder="Y" targets="def2-1634-18370703 t18370703-1634-offence-1 t18370703-1634-verdict-2"/>
<persName id="def1-1634-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1634-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1634-18370703" type="age" value="27"/>
<interp inst="def1-1634-18370703" type="surname" value="MILLWARD"/>
<interp inst="def1-1634-18370703" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN MILLWARD</hi> </persName> and
<persName id="def2-1634-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def2-1634-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def2-1634-18370703" type="age" value="20"/>
<interp inst="def2-1634-18370703" type="surname" value="JONES"/>
<interp inst="def2-1634-18370703" type="given" value="JAMES"/>
<hi rend="largeCaps">JAMES JONES</hi> </persName> were indicted for
<rs id="t18370703-1634-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1634-offence-1" type="offenceCategory" value="violentTheft"/>
<interp inst="t18370703-1634-offence-1" type="offenceSubcategory" value="robbery"/> a robbery upon
<persName id="t18370703-name-120" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-120" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-120" type="surname" value="LOVE"/>
<interp inst="t18370703-name-120" type="given" value="JOHN"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1634-offence-1 t18370703-name-120"/>John Love</persName> on the
<rs id="t18370703-cd-6" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1634-offence-1 t18370703-cd-6"/>27th of June</rs>, at
<placeName id="t18370703-geo-6">
<join result="offencePlace" targOrder="Y" targets="t18370703-1634-offence-1 t18370703-geo-6"/>St. Botolph without Bishopsgate</placeName>, putting him in fear, and taking from his person, and against his will, 1 purse, value 3
<hi rend="italic">s</hi>. 44 sovereigns 12 half-sovereigns, and 2 bank notes for the payment of and of the value of £5 each; the goods monies and property of the said John Love.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-121" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-121" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-121" type="surname" value="LOVE"/>
<interp inst="t18370703-name-121" type="given" value="JOHN"/>JOHN LOVE</persName> </hi>. I live at No. 42, Old-street-road—my place of business is at No. 5, Old Broad-street—I am a merchant. On the night of the 27th of June, I was passing through Giltspur-street, at some minutes past ten o'clock—I saw both the prisoner at the bar—Jones' had four or five um
<lb/>brellas and parasols under his arm as if for sale—I did not say anything to him at that moment—the other one, Millward, accosted me and asked me would I purchase an umbrella—they were together—I looked at one and purchased it for 1
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>.—it was an old umbrellas—Millward asked me would I purchase the other three, and he would make them cheaper—I purchased the other and was to pay 3
<hi rend="italic">s</hi>. for them—I was sober—before I would pay for these three I wished to go to some place to examine them—I occasionally deal in umbrellas—there were two parasols and two umbrellas—I went into a public-house, and had a glass of run and water with these two men—I examined the umbrellas—they told me they had from sixty to seventy gross of the same description in their ware-house in Bishopsagte-street—I do not knew whether people who keep warehouse stand in the-street—they asked me to go their were house down in Bishopsgate-street, and I walked with them, where they said they made them—I was stopped in the neighbourhood of Angle-alley, I think is the name of the place—(I went a considerable distance with these men—two or three streets—we were going in the direction of Bishopsgate-street, and Mill
<lb/>ward said the quantity he had would come to a considerable sum of money, and asked me had I money enongh to pay for them-street—I told him I supposed I had, but I would see better when I examined the goods—Angel-alley is near Bishopsgate-street)—Millward was walking behind me, and Jones was in front—then Millward seized me by the arms, and pulled me back to the ground, while Jones put his hand into my pocket, and took away my purse and ran off with it—it contained fifty sovereigns and half-sovereigns, and two £5 notes of the Bank of England—after I recovered I cried for the police—Note appeared to be handy, and I went to the first public-house and made inquiry for a watchhouse, and I was directed to one in Bishops
<lb/>gate-street—I gate-street—I called there, and informed the officers the dress and appear
<lb/>ance of the prisoners, and I remained there some little time, when the officer brought in Millward—I think it could not be more than half an hour, if I recollect—when I was in the public-house Millward had a piece of ivory, and offered to sell it to me for 1
<hi rend="italic">s</hi>. 3
<hi rend="italic">d</hi>.—I would not buy it—I mentioned that circumstance at the station-house, and Millward put his hand into his pocket and produced the piece, and asked was that that it—I said it was—I lost a silk purse, blue and black stripped—I think it was light blue with a black stripe in it—there were two pieces of foreign silver coin in the purse—I do not know the number of the notes—Jones Jones was not brought in while I was there.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030014"/>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. PHILLIPS</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Millward heard you charge him with robbing you?
<hi rend="italic">A.</hi> Yes; he denied being in the public-house, and showing me the ivory—he swore he had never seen me before—Im do not know that he used the word, swear, but he said "I never saw you before"—Mr. Leonard of King-street saw the with his purse and sovereigns and notes—he paid me that account—there is nobody here who saw them—I should know my own purse—if I had been asked the question about its being black or blue by the Magistrate, I should have been asked the question about it it was spitits and water of some kind that we had—if I recollect rightly it was some kind of spirits—it was in some public-house not far from St. John Street, but not in St. John-street—I do not know the names of it—I have not told the name of it before—I was in two public-houses—I cannot give the name of the second public-house—the landlady is here as a wit
<lb/>ness—I never represented the name of the public-house to anybody—we had one pint of beer there—I tasted no spirits and water—I paid for it but I did not drink it, not a drop of it—I treated these men with it—I tasted the deer, but I not drink—I called for a glass of rum and water or a quartern of rum—I am not in the habit of going our at night for second-hand umbrellas—this was past eleven o'clock—I had never seen ✗ either of these men in my life before—I have been in London two years—I am an import and export a counting of cotton manufacture and hard-ware manufacture—I keep a counting-house and clerks—I am not in habit of going out at night to public-house, but I am in the habit of going home if I am detained out—I never represented that I paid 4
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>. for one umbrellas, it was for four—I never represented I gave 4
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>. for one—this is my handwriting—(
<hi rend="italic">looking at his deposition</hi>)—
<hi rend="italic">read.</hi> "The informant, John Love, saith, that about ten, or a quarter past ten o'clock on Tuesday night last, he was passing through Giltspor street, where he observed the two prisoners, one of them (Jones) having, parcel of seond-hand umbrellas under his arm—informant in quired the price of the umbrellas, and ultimately agreed to purchase them for 4
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>.—the prisoner then stated that they had a large quantity of umberells of a similar description at their residence, which they said was at a shout distance, and invited informant to come and look at them, which he con
<lb/>sented sented to do, and accompanied the prisoner until they reached Skinnco-street, in Bishopsgate-street, where the informant went with the prisoners into the Ship public-house, and had a pint of beet with them—whilst in the public-house the prisoner Millward pulled out of his pocket the piece of carved ivory now produced, and wished to sell it to informant for 14
<hi rend="italic">d</hi>. but informant refused to buy it, saying it was not worth a penny—the pri
<lb/>soner's then left the public-house, informant immediately following them for the purpose of looking at the goods mentioned by the prisoners, and it was now probably about half-past eleven o'clock at night—information pro
<lb/>ceeded ceeded with the prisoners, Jones going before and Millward behind in
<lb/>formant, down an alley, in the neighbourhood of Bishopsgate-street—when they reached the end to the alley Millward suddenly grasped informant by the arms pulled informant down on his back to the ground, whilst the other prisoner Jones put his hand into informant's trowsers' pocket, and took from thence a blue silk purse, with steel rings containing fifty sove
<lb/>reigns in gold, two £5 Bank of England notes, and two pieces of silver foreign coin—as soon as this was done the prisoner both fled in different directions—information called for assistance but could not obtain any, and</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030015"/>
<p>then, made his way by inquiry to the watch house in Bishopsgate-street where he related what had passed, and gave a description of the persons of the prisoner to the police-officer—In about an hour afterwards the pri
<lb/>soner Millward was brought in, and on hearing informant allude to the piece of carved ivory which Millward had offered the informant for sale in the public-house Millward pulled not of his pocket the piece of carved ivory now produced and asked informant whether it was any thing like that; when informant instantly recognised it to be the same.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-122" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-122" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-122" type="surname" value="LOVE"/>
<interp inst="t18370703-name-122" type="given" value="JOHN"/>"JOHN LOVE."</persName> </hi> </p>
<hi rend="italic">Q.</hi> Now you have heard that read, where not sworn at the Mansion-house?
<hi rend="italic">A.</hi> Yes, I gave my deposition there—what I said was taken down in writing and read over to me—I never mentioned the name of the public-house—I might possibly tell the Magistrate, but I did not tell it of my own knowledge—I am not accustomed to public-house—I told the Magistrate the purse was blue, but there was black strip up the edge—there was no female in the Ship public-house in company with me—I saw a female there—I was not arm-in-arm with any female—I did not walk our arm-in-arm with one—I had drake two pints of beer about eight o'clock that evening with some friends before I went into the Ship—that was at a house in Watling-street—I do not know the name of it—I was never before—there were four of us—we about half a pint each—neither of my friends are here—I think I paid 6
<hi rend="italic">d</hi>. for what I had—they drank something else—I do not recollect tasting any thing but a share of the two pints of beer—they were drinking various things round the table—I think, some wine negus, some brandy and water—some one things, and some another—there were more parsons there besides me and my there friends, who were no acquiantances of mine—I said there an house and a half—we were doing business there—examining patterns of cotton goods that some manufactures in the country were showing—one of my friends was a manufactures two were not—It was not convenient to go to my own house, and my warehouse was shut—I hat not been in any other public-house besides the three I have mentioned, that I recollect—I swear positively I was not in any other after I left my conuting-house—I do not recollect being in any other public-house, but I do not posi
<lb/>tively swear it.</p>
<hi rend="italic">Q.</hi> Now, as you mentioned the pint of beer at the Magistrate's how came you not to mention the spirits and water?
<hi rend="italic">A.</hi> I answered every ques
<lb/>tion I was asked—I know Barbican by name, but I do not recollect where it is—the public-house at the corner of Fann-street, Goswell-street, was next—I was in no other—Millward was brought into his watch-house in about three quarters of an hour.</p>
<hi rend="italic">Q.</hi> Did you say one word to the Magistrate about either of the pri
<lb/>sooners asking you if you had got money enough to pay for the umbrellas?
<hi rend="italic">A.</hi> I do not know, I am sure—I was not asked the question—I do not recollect saying it—it may escaped my memory at the time—it did not occur to me at the moment.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-123" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-123" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18370703-name-123" type="surname" value="RAYMOND"/>
<interp inst="t18370703-name-123" type="given" value="ANN"/>ANN RAYMOND</persName> </hi>. I was at the Ship-house on Tuesday night, the 27th of June, at half-past eleven o'clock—it is the corner of Skinner-street, Long-alley—I saw the prisoner Millward and the prosecutor come in—they a pint of half-and-half Millward called for—the pro
<lb/>sector offered to pay for it, but Millward insisted on paying himself—they</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030016"/>
<p>both drank together—Millward produced a piece 3 of carved ivory, showed it to the prosecutor, and asked what he thought he gave for it—he said he did not know—he said he gave 1
<hi rend="italic">s</hi>. 2
<hi rend="italic">d</hi>. for it, and offered it to the prose
<lb/>cutor for the same price; the prosecutor said he did want it; and Millward put it into his pocket—the prosecutor sat on a seat opposite the bar—he said he would go—Millward said, "Stop a few minutes, my bro
<lb/>there will be in presently with a lot more of umbrellas for sale"—I saw five or six umbrellas under the prosecutor's arm, and the green silk parasol oen—Mill ward said the lot would come to something less than 2
<hi rend="italic">l</hi>.—the prose
<lb/>cutor was not drunk—was what I call fresh, but knew what he was about—Jones came in at the side door in Skinner-street, and Millward asked him where the lost umbrellas was—Jones said they were in-door—they all three went out at the side door in Skinner-street together—this was all done within half an hour—the prosecutor came back in less than ten minutes—he appeared agitated, and quite confused—he went and looking in the tap-room, and came out again, and without saying nay thing—he then came and asked where was the police station, and a boy who was going cut with pint of ale went to show him.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. PAYNE</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> How came you to be at this pub
<hi rend="italic">A.</hi> I was having half a pint of beer—I work at shoe-binding and washing, and do any thing—I have a little boy to keep—I live at No. 8, Thrawl-street, Brick-land, Spitalfields—I had been in Whitecross-street, and came down Long-alley, and had half pint of beer—I had not been working for any body—I had been up at been up t my sister's in Whitecross-street—the last the shoe-binding I did for Mr. Samuel of Hatton-garden—that is better than twelve months ago—this time twelve months I worked in the garden for Mr. Adamson, of Newington—I do not say how I get my living now—I have done the best I could to get it for the last six months, but that will not induce me to take a flase oath—I have been an unfortunate woman for the last six months.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-124" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-124" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-124" type="surname" value="DRAWETT"/>
<interp inst="t18370703-name-124" type="given" value="HENRY"/>HENRY DRAWETT</persName> </hi>. I took Millward into custody at the corner of Spital
<lb/>square, just entering it no the City, some time after twelve o'clock that night—he was in company with two females and one man—it was not Jones—I do not know who they were—I do not say thow I took Millward to the watch-house—he went very quietly—I have known him a long time.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-125" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-125" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-125" type="surname" value="PETCH"/>
<interp inst="t18370703-name-125" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS PETCH</persName> </hi>. I am superintendent of the watch of the watch of the ward of Bishopsgate—he described two prosecutor came to me and complained of being robbed—he descried two persons who he alleged had robbed him—Mill
<lb/>ward was brought in about half an hour or three quarters of an hour—it was near upon one o'clock or past one—I took Jones about half-past his own door—Mr. Love was describing in Fleur-de-court, opposite site his won door—Mr. Love was describing the persons he purchased the parasol of and said, "This man," alluding to Millward, "produced a piece of ivory from his pocket," and Millward put his hand into his pocket and said, "Any thing like this?"—" That is the very piece," he said.</p>
<hi rend="smallCaps">COURT</hi>
<hi rend="italic">to</hi>
<hi rend="smallCaps">JOHN LOVE</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Was the money which you say you lost all your own property?
<hi rend="italic">A.</hi> Yes; it was property belonging to the house in which I am one of the partners—there are others jointly interested in it—I have made good the money—I have debited it to my own account—it was the produce of a sale.</p>
<hi rend="smallCaps">MR. PAYNE</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Whose money was it?
<hi rend="italic">A.</hi> It was money I had drawn out—it belonged to the firm—I had it in my possession—I have debited it to myself.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030017"/>
<hi rend="smallCaps">MR. PAYNE</hi>
<hi rend="italic">called</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-126" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-126" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-126" type="surname" value="BRADSHAW"/>
<interp inst="t18370703-name-126" type="given" value="JAMES"/>JAMES BRADSHAW</persName> </hi>. I am a tailor, and live at No. 39, White Cross
<lb/>place, Finsbury-square. On Tuesday night, the 27th I saw the prose
<lb/>cutor at the Ship public-house, and I rather think I saw the tall prisoner (Millward) there—I saw the prosuctor leave—he was just leaving as I left—I went out directly after him—it was near twelve o'clock—he went out with the some man he was talking with—I would not positively swear, but I believe it was Millward—I did not notice any other other person—I did not notice Jones—Millward and the prosecutor went out together into Skinner-street—I saw him afterwards, walking dowen Skinner-street with a female—when I came out of the public-house the prosecutor had turned round Skinner-street, and a female was by the side of him, and I believe had hold of his arm—it appeared to me that the man he was with, who I believe was Mill ward, remained at the door—I saw him there—I stood at the door looking after the prosecutor—I staid while he walker I sup
<lb/>pose thirty yards down the street with the girl his side—I do not know where the girl came from—she might have come to him just before I got out—I saw one or two girls inside the house, and some outside—Ray
<lb/>mond was inside the house—it was not her that had hold of his arm—I think it was one in lighter clothes—when I had watched them for thirty yards, I went away and saw no more—he appeared to be in ifquor</p>
<hi rend="smallCaps">JURY</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> What became of the prosecutor?
<hi rend="italic">A.</hi> He walked down to
<lb/>wards Bishopsgate—my attention was attracted, seeing a respectable intan with a lot of old umbrellas, and I thought he was not in very good com
<lb/>pany—I do not know what became of the prisoner—I did not see which way he went—I am sure two men did not go out with the proseucton—I saw but one go with him—I did not notice that Jones was there—where I got to the door Millward was at the door, at the door, and I then lost night of him.</p>
<p>(James Bye, a Type-founder, of Ivy-lane, Hoxton, deposed to Millward's good character;—Young of Long-alley, a baker John Beeson, of Wellington-street, Stepney-green a potato-dealer; and James Sey mother Lamb-alley, Sun-street Bishogate gave Jones a good character.)</p>
<hi rend="largeCaps">MILLWARD</hi>
<rs id="t18370703-1634-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1634-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1634-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>
<hi rend="largeCaps">GUILTY</hi> </rs>
<rs id="t18370703-1634-punishment-6" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1634-punishment-6" type="punishmentCategory" value="death"/>
<interp inst="t18370703-1634-punishment-6" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1634-18370703 t18370703-1634-punishment-6"/>
<hi rend="largeCaps">DEATH</hi> </rs>.* Aged 27.
<hi rend="largeCaps">JONES—
<rs id="t18370703-1634-verdict-2" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1634-verdict-2" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1634-verdict-2" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs>
<rs id="t18370703-1634-punishment-7" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1634-punishment-7" type="punishmentCategory" value="death"/>
<interp inst="t18370703-1634-punishment-7" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def2-1634-18370703 t18370703-1634-punishment-7"/>DEATH</rs> </hi>.* Aged 20.</p> </div1>
<hi rend="largeCaps">LONDON AND MIDDLESEX LARCENIES</hi>. &c.</p>
<hi rend="largeCaps">OLD COURT</hi>.
<hi rend="italic">Monday, July 3rd</hi> 1837.</p>
<hi rend="italic">First Jury, before Mr. Common Sergeant</hi> </p>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1635">
<interp inst="t18370703-1635" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1635" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1635-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1635-18370703 t18370703-1635-offence-1 t18370703-1635-verdict-1"/>
<persName id="def1-1635-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1635-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1635-18370703" type="age" value="23"/>
<interp inst="def1-1635-18370703" type="surname" value="WILSON"/>
<interp inst="def1-1635-18370703" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN WILSON</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18370703-1635-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1635-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1635-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18370703-cd-7" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1635-offence-1 t18370703-cd-7"/>20th of May</rs>, 1 writing-desk, value 28
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18370703-name-128" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-128" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-128" type="surname" value="BURBIDGE"/>
<interp inst="t18370703-name-128" type="given" value="JOHN"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1635-offence-1 t18370703-name-128"/>John Burbidge</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-129" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-129" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-129" type="surname" value="BURBIGE"/>
<interp inst="t18370703-name-129" type="given" value="JOHN"/>JOHN BURBIGE</persName> </hi>. I keep a shop in Tysoe-street, Clercklwell. On Saturday, the 20th of May, about eight or nine o'clock in the evening the prisoner came, and said he wished to show a writing-desk to a gentleman—he looked at his—I told him it was made to order, but he might have it till Monday—he did not come on Monday—this is the desk he had.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-130" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-130" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-130" type="surname" value="ROBERTS"/>
<interp inst="t18370703-name-130" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM ROBERTS</persName> </hi>. I am a pawnbroker, and live in Exmouth-street. I produce this desk, whcih I took in of the prisoner on Saturday.</p>
<hi rend="italic">Prisoner's Defence.</hi> I did get it, but not with any dischonourable in
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030018"/>
<p>was wanted for a person, and the order was unexpectedly conce
<lb/>termanded—I thought I would raise a sum upon it, but it was my for intention of paying him or taking it out—when I had it I did intend to pawn it—the prosecutor said he had no objection to part with it.</p>
<hi rend="smallCaps">MR. BURBIDGE</hi>. No, I did not—I said I did not know but the party might come from one hour to another—I did not give him leave to dispose of it any way—it was pawned in an hour after he had it.</p>
<hi rend="italic">Prisoner. Q.</hi> If I had brought the monday for it would you have take it?
<hi rend="italic">Witness.</hi> I do not know—you did not bring it—you were to her given me an answer that evening.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18370703-1635-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1635-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1635-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 23—
<rs id="t18370703-1635-punishment-8" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1635-punishment-8" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1635-18370703 t18370703-1635-punishment-8"/>Transported for Seven Years</rs>.</p>
<p>(There were two indictment against the prisoner)</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1636">
<interp inst="t18370703-1636" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1636" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1636-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1636-18370703 t18370703-1636-offence-1 t18370703-1636-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1636-charge-2" targOrder="Y" targets="def2-1636-18370703 t18370703-1636-offence-2 t18370703-1636-verdict-1"/>
<persName id="def1-1636-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1636-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1636-18370703" type="surname" value="HARDEN"/>
<interp inst="def1-1636-18370703" type="given" value="JAMES"/>
<hi rend="largeCaps">JAMES HARDEN</hi> </persName> was indicted for
<rs id="t18370703-1636-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1636-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1636-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> stealing, on the
<rs id="t18370703-cd-8" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1636-offence-1 t18370703-cd-8"/> 22nd of June</rs>, 2 pieces of brass, value 6
<hi rend="italic">d</hi>., and 2 pieces of leather, value 2
<hi rend="italic">d</hi>., the goods of
<persName id="t18370703-name-132" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-132" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-132" type="surname" value="TAYLOR"/>
<interp inst="t18370703-name-132" type="given" value=" WILLIAM HENRY"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1636-offence-1 t18370703-name-132"/>william Henry Taylor</persName>; and </rs>
<persName id="def2-1636-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def2-1636-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def2-1636-18370703" type="surname" value="TOMPKINS"/>
<interp inst="def2-1636-18370703" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN TOMPKINS</hi> </persName>
<rs id="t18370703-1636-offence-2" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1636-offence-2" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1636-offence-2" type="offenceSubcategory" value="receiving"/>, for feloniously receiving the same, well knowing them to have been stolen; against the Statue, &c.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-134" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-134" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-134" type="surname" value="NASH"/>
<interp inst="t18370703-name-134" type="given" value="JONATHAN"/>JONATHAN NASH</persName> </hi>. I am ostler at ostler at the Coach and Horses, in Uxbridge-road. On the 22nd of June I missed some brass and leather from one harness—I cannot swear to this, but such things were lost out of the stable—a lad named Stone was sleeping in the stable—when the horses were wanted the brasses were gone, and the too.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-135" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-135" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-135" type="surname" value="TAYLOR"/>
<interp inst="t18370703-name-135" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM TAYLOR</persName> </hi>. (
<hi rend="italic">police-constable T</hi> 36.) I took Stone into Custody—he told me something, in consequence of which I went to the railroad, and took Harden into custody—I do not know where Stone is now.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18370703-1636-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1636-verdict-1" type="verdictCategory" value="notGuilty"/>
<interp inst="t18370703-1636-verdict-1" type="verdictSubcategory" value=""/>NOT GUILTY</rs> </hi>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1637">
<interp inst="t18370703-1637" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1637" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1637-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1637-18370703 t18370703-1637-offence-1 t18370703-1637-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1637-charge-2" targOrder="Y" targets="def2-1637-18370703 t18370703-1637-offence-1 t18370703-1637-verdict-2"/>
<persName id="def1-1637-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1637-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1637-18370703" type="surname" value="BICKERS"/>
<interp inst="def1-1637-18370703" type="given" value="JOHN WILLIAM"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN WILLIAM BICKERS</hi> </persName> and
<persName id="def2-1637-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def2-1637-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def2-1637-18370703" type="surname" value="NORRIS"/>
<interp inst="def2-1637-18370703" type="given" value="WILLIAM"/>
<hi rend="largeCaps">WILLIAM NORRIS</hi> </persName> were indicted for
<rs id="t18370703-1637-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1637-offence-1" type="offenceCategory" value="deception"/>
<interp inst="t18370703-1637-offence-1" type="offenceSubcategory" value="fraud"/> a conspiracy.</rs> </p>
<hi rend="italic">The same evidence was given as on the prisoner's former tried trails Samuel Fletcher</hi> (8
<hi rend="italic">th Session, p.</hi> 268.)
<hi rend="italic">in addition to which the following witness were examined.</hi>)</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-138" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-138" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-138" type="surname" value="WILKSON"/>
<interp inst="t18370703-name-138" type="given" value="JAMES"/>JAMES WILKSON</persName> </hi>. I am the husband of Hannah Wilkinson. I was put in possession of Fisher-house by Mr. Swaine—I found three at four men there when I wen home, and Norris was one of them—the next morning when I got up, Norris came to me—Mr. Bickers had been there in the night, and left word that the attorney said we must move away that day at all events, that they would not hurt a thing if we would only go out; that he levied on my things for near 20
<hi rend="italic">l</hi>., odd but said that we could take all our things away if we would go out; and we moved about one or two o'clock that Friday—I got a van, and two of them helped to put the goods in—Norris was in the house at the time—there was another man went by the name of Norris has well—I left the premises ad they they has been—nothing was pulled down or destroyed.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> You not see Bickers at all?
<hi rend="italic">A.</hi> I believe he came in just as we were moving out, but he said nothing to me; he did not interfere with out moving at all—Norris said Bickers had been there that night, and said that the attorney said I must move out hat day.</p>
<hi rend="smallCaps">MR. BODKIN</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Did Bickers see the cart and the things being moved?
<hi rend="italic">A.</hi> I cannot say, for I was at the back-gate and he was at the front—I was just on the finish as he came in—he saw the and</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030019"/>
<p>the things were nearly all out at the back of the house—he did at all interfere to prevent the things being moved.</p>
<hi rend="smallCaps">COURT</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Were the things in the when Bickers came there?
<hi rend="italic">A.</hi> Nearly the whole of them.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-139" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-139" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-139" type="surname" value="WOOD"/>
<interp inst="t18370703-name-139" type="given" value="JAMES"/>JAMES WOOD</persName> </hi>. I live at Grove House, Islington, and am a timber
<lb/>merchant. On Saturday, the 27th of May, about six o'clock in the morn
<lb/>ing, I saw a cart loading with lead, at Fisher-house—I saw fletecher there—I will not sweat positively that the prisoner Norris was there, but I have no doubt of it—I knew it was wrorng, and ran directly to fetch an officer and man who I had on an estate adjoining to protect it—I was not more than two minutes gone, and when I retunred the prisoner and cart were gone—I have heard Bickers say, not direclty to me, that they would have the whole of the house—both Bickers and Norris said so.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> Did you not understand that Fleacher claimed Fisher-house and the property close about there as being past of the hoetead?
<hi rend="italic">A.</hi> I never heard that he claimed Fisher-house till I heard he had got it—I never made any bargain with him for purchasing any part of it, nor any part of my family—I have property about there.</p>
<hi rend="smallCaps">MR. ADOLPHUS</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Did you hold part of some neighbouring pro
<lb/>party of Miss Jobern?
<hi rend="italic">A.</hi> Yes—she is alive I belive—I saw her nine months ago—I do not know that Fletcher said he was the next heir after her—said he claimed to be the son of Ann Fletcher, and that he understood Miss Jobern was dead—I never heard Bickers or Norris claim this property but I told Bickers at the time that I knew enought—that if he went further he would get into trouble—he offered to seil me seven seven cottages for 36
<hi rend="italic">l</hi>., and he went to my tenants.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-140" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-140" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-140" type="surname" value="FURR"/>
<interp inst="t18370703-name-140" type="given" value="JOHN WILLIAM"/>JOHN WILLIAM FURR</persName> </hi>. I am a plumber. On Monday morning the 20th, I want to Fisher-house and saw Bickers—I bought some lead of him for 18
<hi rend="italic">s</hi>. cwt.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-141" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-141" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-141" type="surname" value="HILTON"/>
<interp inst="t18370703-name-141" type="given" value="CHARLES"/>CHARLES HILTON</persName> </hi>. I am a dealer in building materials. I went to Fisher-house on Monday morning, the 29th, and saw Bickers—I asked him if there were some sashes to be sold at a price which I offered him—he said he could not given me an answer till two o'clock—he said there were goods to be sold—I pointed out the ashes—they were fixed then in the back of the house—there might he twenty-five—I hid 12
<hi rend="italic">l</hi>. for them—I did not go again at two o'clock as I heard it was wrong—Bickers refused to take 12
<hi rend="italic">l</hi>. as it was to little.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-142" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-142" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-142" type="surname" value="MILTON"/>
<interp inst="t18370703-name-142" type="given" value="GEORGE"/>GEORGE MILTON</persName> </hi>. I am a dealer in building materials, I went to Fisher-house on Monday morning the 29th of May, shout nine o'clock and saw Bickers and Fletcher, but not Nottis—I saw some sashes fixed have been committed wantonly——I think thirty doors are gone, old carved oak door—it would take 300
<hi rend="italic">l</hi>. to put house in order.</p>
<hi rend="largeCaps">BICKERS—
<rs id="t18370703-1637-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1637-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1637-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi> </p>
<hi rend="largeCaps">NORRIS—
<rs id="t18370703-1637-verdict-2" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1637-verdict-2" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1637-verdict-2" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>.</p>
<rs id="t18370703-1637-punishment-9" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1637-punishment-9" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18370703-1637-punishment-9" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1637-18370703 t18370703-1637-punishment-9"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def2-1637-18370703 t18370703-1637-punishment-9"/>Confined Two Years</rs>.</p> </div1>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030020"/>
<hi rend="largeCaps">OLD COURT</hi>.
<hi rend="italic">Tuesday, July</hi> 4
<hi rend="italic">th</hi>, 1837.</p>
<hi rend="italic">Second Jury, before Mr. Common Sergeant</hi> </p>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1638">
<interp inst="t18370703-1638" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1638" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1638-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1638-18370703 t18370703-1638-offence-1 t18370703-1638-verdict-1"/>
<persName id="def1-1638-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1638-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1638-18370703" type="age" value="30"/>
<interp inst="def1-1638-18370703" type="surname" value="MALLETT"/>
<interp inst="def1-1638-18370703" type="given" value="JAMES"/>
<hi rend="largeCaps">JAMES MALLETT</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18370703-1638-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1638-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1638-offence-1" type="offenceSubcategory" value="receiving"/> for feloniously receiving, on the
<rs id="t18370703-cd-9" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1638-offence-1 t18370703-cd-9"/>6th of February</rs>, of a certain evil disposed person 24 pairs of boots, value 6
<hi rend="italic">l</hi>.; and pairs of shoes value 3
<hi rend="italic">l</hi>. 10
<hi rend="italic">s</hi>. the goods of
<persName id="t18370703-name-144" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-144" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-144" type="surname" value="EMSLEY"/>
<interp inst="t18370703-name-144" type="given" value="SAMUEL"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1638-offence-1 t18370703-name-144"/>Samuel Emsley</persName>, well knowing them to have been stolen; against the Statue, &c.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">MR. PHILLIPS</hi>
<hi rend="italic">conducted the Prosecution.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-145" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-145" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-145" type="surname" value="EMALEY"/>
<interp inst="t18370703-name-145" type="given" value="SAMUEL"/>SAMUEL EMALEY</persName> </hi>. I am proprietor of the Octagon shoe and stay-factory, in Norfolk-street, Bethnal-green—I have pirouetted two men named Steel and Simms. On the 6th of February 1836, Steel was in any em
<lb/>ploy—Mallet and Simms had been in my employ but came back afterwards for lett left me fifteen months before February, but came afterwards three months—on the 6th of February Mullins, the policeman brought Simms to my house with a hamper, with seven dozen pairs of shoes in it—I did not him, and offered ten guiencas reward but could never get sight's made for him, and offered ten guiness reward, but could never get sight of him till then—I have been robbed of 1000 dozen paris of shoes at least.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-146" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-146" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-146" type="surname" value="MULLINS"/>
<interp inst="t18370703-name-146" type="given" value="JAMES"/>JAMES MULLINS</persName> </hi>. I am a policeman. On the 6th of Febraury 1836, I was on duty in Northampton-street, and followed a man named Simms—the prisoner was in his company—Shnms had a hamper—I took him and the hamper to Mr. Emsey, but the prisoner got under a lamp and went off—I have been looking for him ever since—I have nota duble he is the man who good was with Simms—I had not seen him before to my recollection—I had a good oppotunity of oberserving him that night.</p>
<hi rend="italic">Prisoner. Q.</hi> Where did you see me?
<hi rend="italic">A.</hi> In Suffolk-steet, close to the Octagon warehouse—you a Petersham great coat on—I could not take you and Simms at the same time—you were under a lamp at the corner of Northampton-street.</p>
<hi rend="smallCaps">COURT</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Are you certain he is the man?
<hi rend="italic">A.</hi> I am</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-147" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-147" type="gender" value="indeterminate"/>
<interp inst="t18370703-name-147" type="surname" value="SIMMS"/>
<interp inst="t18370703-name-147" type="given" value="JULIANS"/>JULIANS SIMMS</persName> </hi>. My brother was convicted of stealing these shoes——I know the prisoner. On the 6th of February, last year, I saw him in the evening at No. 3, Sidney-street where my brother my mother, and mysed liived—my brother kept the house—the prisoner did not live there, but he took the house with my brother in the name of Collier—when the prisoner came in that evening he threw his hat on the found—my mother asked him what was the matter—he said he could not tell, we must guess the wont—my mother said, "Do tell"and he said my brother was taken up—that he saw the policeman (who was in flanuel jacket) take him, and my brother put the hamper down, and after that the prisoner went home to his wife, left his great coat and watch at home, and then came out and to the sta
<lb/>tion-house, where he saw a great crowd of people—he asked what was the matter, and they said a young man had been taken up for a hamper—he said he afried to go too near the station-house for fear any one should see him—he desired me to his house, and tell wife that he would be at home in the morning as soon as possible—I went, and heard, as I suppose Mt. Emsley'svoice—I came back, and told the prisoner what I had heard—he desired me to go the house again, and said he wpouod send a cart him again till he was have the ham; per again, and he would never saw hikm again till he was taken—he saide he was sorry for my brother, and my brother would tell he was certain—I have frequebtly seen him with my brother—they were alwasys together, and with my brother used</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030021"/>
<p>to bring home a hamper containing shoes, he used to asist him out with them—that has been very often more than half a dozen times—I am nearly twenty-two years of age—I did not at that time know where the shoes came form—I have known since—my mother was living in the house at the time.</p>
<hi rend="italic">Prisoner. Q.</hi> Were you not rreied her for stealing these shoes?
<hi rend="italic">A.</hi> I was, and was not found gulity.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-148" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-148" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18370703-name-148" type="surname" value="SADLER"/>
<interp inst="t18370703-name-148" type="given" value="SARAH"/>SARAH SADLER</persName> </hi>. I am a window. On the evening of the 6th of Feb
<lb/>ruary 1836, I was at the prisoner's house—I used to work for his wife—he came in that evening, pulled off his great coat and watch, and left them at home.</p>
<hi rend="italic">Prisoner.</hi> It is false, it is very easy to get a story like this—the prosecutor, policeman, and witness, and witness have ben together somje time—this witness was with Julians Simms last Fewbruary twlemoth.
<hi rend="italic">Witness.</hi> I have not agreed with Simms to say any things—I know nothing about her—I have to come here when she was in troble, and have seen her since but have had no correspoduce with her.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-149" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-149" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18370703-name-149" type="surname" value="LAURENCE"/>
<interp inst="t18370703-name-149" type="given" value="ANN"/>ANN LAURENCE</persName> </hi>. I am single. I know the prisoner and James Simms—I have frequenbtly seen them together—Mallett reprosenteed himself as Simm's brtoher and said he was a watchmaker—on Saturday, the 6th of Febraury, 1836, they were both at my house to tea—I am quite sure of that—they both by the name of Collier.</p>
<hi rend="smallCaps">COURT</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> What makes you recollect the day?
<hi rend="italic">A.</hi> It was the day Simms was apprehended.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-150" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-150" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-150" type="surname" value="BOTTON"/>
<interp inst="t18370703-name-150" type="given" value="JAMES"/>JAMES BOTTON</persName> </hi>. I am leandlord of the house No. 3, Sydney-street—the prisoner and John Simms took that house—the prisoner said they were brother and thier names were Collier.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-151" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-151" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18370703-name-151" type="surname" value="SIMMS"/>
<interp inst="t18370703-name-151" type="given" value="JULIANA"/>JULIANA SIMMS</persName> </hi>
<hi rend="italic">re-examined.</hi> The prioner is ne relation of ours whatever.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi> I worked for Mr. Emaley 5 years, and was intrusted with immense sums—600
<hi rend="italic">l</hi>. or 700
<hi rend="italic">l</hi>. scores of times, from morning till night. I have lived at the same house for 6 months since the robbery—he says he—has been secking for me—I have never been out of London—I have been round Whitechapel about my business as usual' even the morning before I was taken, a mab in Mr. Emsley's?"—I said, "No; why?—he said, "Who would have thought of seeing you here? are you under no appre
<lb/>bension of meeting with Mr. Emsley?"—I said, "No why?"——he said, "Mr. Emsley is seeking for you"—I said, "Well, I am here every morning to be found"—I went there again next morning end if I had been under any apprehension of denager I should not have gone—durting the five years I was with Mr. Emsley, I recived but 12
<hi rend="italic">s</hi>. a week to maintion my famly—there tempation held out to me, but I never rtobbed him of a larthing—I had a good character, and mainted it—it was my study to preserve it—not having been before a Maginstrate, I did not know what was coing against me.</p>
<hi rend="smallCaps">MR. EMSLEY</hi>
<hi rend="italic">re-examined.</hi> I did not find any thing worng in his mondy matters—I have trusted him with 400
<hi rend="italic">l</hi>. or 500
<hi rend="italic">l</hi>. at a time, before I ascerained that he had been trasnported—for about a year and a hlf he was livijg like a gentleman, and giving partice's abut I did not know it at he times.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-152" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-152" type="gender" value="indeterminate"/>
<interp inst="t18370703-name-152" type="surname" value="MULLINS"/>
<interp inst="t18370703-name-152" type="given" value="JAMESA"/>JAMESA MULLINS</persName> </hi>
<hi rend="italic">re-examined.</hi> I have been to his house to look for him very often, but could never find him—there was a reward of the guitious afered.
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18370703-1638-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1638-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1638-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>.* Aged 30.—
<rs id="t18370703-1638-punishment-10" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1638-punishment-10" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1638-18370703 t18370703-1638-punishment-10"/>Transported for Fourteen Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1639">
<interp inst="t18370703-1639" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1639" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1639-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1639-18370703 t18370703-1639-offence-1 t18370703-1639-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1639-charge-2" targOrder="Y" targets="def2-1639-18370703 t18370703-1639-offence-1 t18370703-1639-verdict-1"/>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030022"/>
<persName id="def1-1639-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1639-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1639-18370703" type="surname" value="HOLLIS"/>
<interp inst="def1-1639-18370703" type="given" value="WILLIAM"/>
<hi rend="largeCaps">WILLIAM HOLLIS</hi> </persName> and
<persName id="def2-1639-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def2-1639-18370703" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def2-1639-18370703" type="surname" value="HOLLIS"/>
<interp inst="def2-1639-18370703" type="given" value="CAROLINE"/>
<hi rend="largeCaps">CAROLINE HOLLIS</hi> </persName> was indicted for
<rs id="t18370703-1639-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1639-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1639-offence-1" type="offenceSubcategory" value="pocketpicking"/> stealing on the
<rs id="t18370703-cd-10" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1639-offence-1 t18370703-cd-10"/>20th of June</rs>, a soverigns, and 1 half-sovereign, the monies iof
<persName id="t18370703-name-155" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-155" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-155" type="surname" value="HOW"/>
<interp inst="t18370703-name-155" type="given" value="MICHAEL"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1639-offence-1 t18370703-name-155"/>Michael How,</persName> from his person.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-156" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-156" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-156" type="surname" value="HOW"/>
<interp inst="t18370703-name-156" type="given" value="MICHAEL"/>MICHAEL HOW</persName> </hi>. I live at Paddington, in Gloueestershire. I came up here after work—I had there soverigns and a half, which I got by my labour before I strated—on the 20th of June I was drinking at the Stand ard public-house, near Uxbridge—the prisoner were drinking with me—I was not drunk—while I was there I wrapped my money up in a piece of paper, and put it is into my watch-pocket—they saw me do it I am sure, because I was sitting down by them—we had a pot of beer, and there and three came out together—as soon as we fet into the road they juet ling me about, and I foujnd the woman's hands in my watch-pocket, where my money was—the man had hold of my arm—it was aboiut five o'clock in the evening—I did not cry out—we went into the Green Man after that, and I said to her, "You have get my money." and befoer I could speack the man hit me—I did not say any thing to him—we call three thea went down into Uxbridge together, and went into the Ostlers there—I had no drink there, and do not believe they had—I then gave infromation to Birch, the constable.</p>
<hi rend="italic">William Hollis</hi> He said he went into a stable with the woman, and gave the ostler a pint of beer not to tell.
<hi rend="italic">Witness.</hi> I did not.</p>
<hi rend="italic">Caroline Hollis</hi> He was offering to toss me for beer nad gin at the Green Man, and he broke a glass.
<hi rend="italic">Witness.</hi> I did not officer to those for they gin—I did not toss at all—I did break a glass.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-157" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-157" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-157" type="surname" value="BRAVINGTON"/>
<interp inst="t18370703-name-157" type="given" value="GEORGE"/>GRORGE BRAVINGTON</persName> </hi>. I am oster at the Standrd—I remember the proseutor and prisoner coming there—they had drink together—I saw the proseuctor with two slotgether in a paper, and some others besides but I could not see what it was altogethers—I am sure I saw two sove
<lb/>reigns—after they went out there was a little bit of hsing—I did not see him go to the stable, or anywhere, with the woman.</p>
<hi rend="italic">William Hollis. Q.</hi> Did the prosecutor gamble for any thing?
<hi rend="italic">A.</hi> He tossed for onje pot—he was going to toss with me, but did not—he said before the Magistrate he had conexion with the woman—he was not quite sober—he had a pot of porter and a glass of gin.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-158" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-158" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-158" type="surname" value="JOHNSON"/>
<interp inst="t18370703-name-158" type="given" value="JAMES"/>JAMES JOHNSON</persName> </hi>. I keep the Green Man. About five o'clock a Tuesday, thyue proseutor came to my house tiwth the two prisoner—the watch-pocket wasturned inside out at time—I said, "Do you knew your pocket ios truned inside out?"—the prisoner then tunred it back again to its right place—the proseuctor spent all his money he went to feel in his fob for his money, and accused them accused them of roobing him—he did bot say how much money he had lost—they then ill-used him—they had been to the other public-house before—it was five o'clock in the morning when they came to my house.</p>
<hi rend="italic">Carline Hollis. Q.</hi> Did he not drink a glass of gin, and toss for it?
<hi rend="italic">A.</hi> Yes—he did complain of beine robbed for nearly an hour after I told him his fob was truned out—after he had speat all his silvery they had two pots of beer and a wuartern of gin at my house—he broke a glass, and paid 6
<hi rend="italic">d</hi>. for it—when he felt for the rest of his money it was gone.</p>
<hi rend="largeCaps">MICHAEL HOW</hi>.
<hi rend="italic">re-examined.</hi> I was robbed just after I came out of the Standrad, in the road, but I did not miss my money till about an hour after I got inmto the Green Manh—I had some silver in my breches pocket—I</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030023"/>
<p>recollect being told my fon was turned inside out—I did not say I had been with the woman.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-159" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-159" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18370703-name-159" type="surname" value="MUCKLENTONE"/>
<interp inst="t18370703-name-159" type="given" value="MARY ANN"/>MARY ANN MUCKLENTONE</persName> </hi>. I was at the Green Man on this morning—How and the prisoner came in together—he accussed the woman of robbing him—she said had—the man struck him, and ill-used him—he took him round his neck, put him into corner, and serched his pockers.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-160" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-160" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-160" type="surname" value="MURRAY"/>
<interp inst="t18370703-name-160" type="given" value="CHARLES JAMES"/>CHARLES JAMES MURRAY</persName> </hi>. I am a constable. I was wsent for to the public-house and asked How was the man he had been in company with—he said the prisoner was the man, and that he had been robbed, and the owman wa inh his company, but he did not know where she was—he described her, and I went and found her—I searched the male prisoner, but found nothing on him—I was obliged to have assistance to take him to the cage, lknowing him to be a reslute fellow—he made great resiance, and attempted to run away.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-161" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-161" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-161" type="surname" value="BIRCH"/>
<interp inst="t18370703-name-161" type="given" value="JAMES"/>JAMES BIRCH</persName> </hi>. I am a constable of Uxbridge. I was sent for assist—I searched the owman, and found three shilling on her—the denied having been to the Standard.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18370703-1639-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1639-verdict-1" type="verdictCategory" value="notGuilty"/>
<interp inst="t18370703-1639-verdict-1" type="verdictSubcategory" value=""/>NOT GUILTY</rs> </hi> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1640">
<interp inst="t18370703-1640" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1640" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1640-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1640-18370703 t18370703-1640-offence-1 t18370703-1640-verdict-1"/>
<persName id="def1-1640-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1640-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1640-18370703" type="age" value="18"/>
<interp inst="def1-1640-18370703" type="surname" value="HARRIS"/>
<interp inst="def1-1640-18370703" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN HARRIS</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18370703-1640-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1640-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1640-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18370703-cd-11" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1640-offence-1 t18370703-cd-11"/>10th of June</rs>, 10 yards of wooolllen cloth, value 1
<hi rend="italic">l</hi>. 13
<hi rend="italic">s</hi>. the goods of
<persName id="t18370703-name-163" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-163" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-163" type="surname" value="BROWN"/>
<interp inst="t18370703-name-163" type="given" value="THOMAS"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1640-offence-1 t18370703-name-163"/>Thomas Brown</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-164" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-164" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-164" type="surname" value="SUTTON"/>
<interp inst="t18370703-name-164" type="given" value="JAMES"/>JAMES SUTTON</persName> </hi>. I am shopman to Thomas Brown, of Leadenhall-street. On the 16th of June, about half-pst foru o'clock I was stitting behidn the shop—I saw the prisoner come to the door, and take ten yards of cloth whcih stood en a chair inisde the door and out it under it under him arm—I immedistely ran out, and brought him back with it is his possession—this is it—(
<hi rend="italic">looking at it</hi>)</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18370703-1640-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1640-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1640-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>.* Aged 18—
<rs id="t18370703-1640-punishment-11" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1640-punishment-11" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1640-18370703 t18370703-1640-punishment-11"/>Transported for Seven Year</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1641">
<interp inst="t18370703-1641" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1641" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1641-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1641-18370703 t18370703-1641-offence-1 t18370703-1641-verdict-1"/>
<persName id="def1-1641-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1641-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1641-18370703" type="age" value="17"/>
<interp inst="def1-1641-18370703" type="surname" value="STANTIAL"/>
<interp inst="def1-1641-18370703" type="given" value="JOSEPH"/>
<hi rend="largeCaps">JOSEPH STANTIAL</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18370703-1641-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1641-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1641-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18370703-cd-12" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1641-offence-1 t18370703-cd-12"/>22nd of June</rs>, 1 coat, value 20
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18370703-name-166" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-166" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-166" type="surname" value="PRICE"/>
<interp inst="t18370703-name-166" type="given" value="FRANICS RICHARD"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1641-offence-1 t18370703-name-166"/>Francis Richard Price</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-167" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-167" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-167" type="surname" value="JONES"/>
<interp inst="t18370703-name-167" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS JONES</persName> </hi>. I am footman to Mr. Franics Richard Price, of Great Ommend-street, Bloomsbury. About half-pat five o'clock, on the 22nd of June, I was in the Regen's Park—I lelft my coat in the dickey of the carrings—I received information and missed it—I got on the coach-box and galloped after the prisoner—I saw himk throw the cout over the palling—it was picked up and given to me—it was my mater's coat.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-168" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-168" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-168" type="surname" value="JONES"/>
<interp inst="t18370703-name-168" type="given" value="JOHN"/>JOHN JONES</persName> </hi>. I am a policeman. The prisoner was given into my cus
<lb/>custoday for stealing the cost.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18370703-1641-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1641-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1641-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>.* Aged 17.—
<rs id="t18370703-1641-punishment-12" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1641-punishment-12" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1641-18370703 t18370703-1641-punishment-12"/>Transported for Seven Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1642">
<interp inst="t18370703-1642" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1642" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1642-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1642-18370703 t18370703-1642-offence-1 t18370703-1642-verdict-1"/>
<persName id="def1-1642-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1642-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1642-18370703" type="age" value="36"/>
<interp inst="def1-1642-18370703" type="surname" value="HARRIS"/>
<interp inst="def1-1642-18370703" type="given" value="WILLIAM HENRY"/>
<hi rend="largeCaps">WILLIAM HENRY HARRIS</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18370703-1642-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1642-offence-1" type="offenceCategory" value="sexual"/>
<interp inst="t18370703-1642-offence-1" type="offenceSubcategory" value="bigamy"/> for bigamy.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-170" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-170" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18370703-name-170" type="surname" value="BURDEN"/>
<interp inst="t18370703-name-170" type="given" value="MARY HANNAH"/>MARY HANNAH BURDEN</persName> </hi>. I am the wife of William Burden, a broker, and live in Phillip's Somers-town—Eliza Maria Soladen Burk
<lb/>inshaw is my niece. on the 21st of Aprial, 1833, I was with her to St. Paners new churxhm when she was married to the prisoner—they lived together as man and wife—I saw her this morning.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. CLARKSON</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Where did she live before she was married?
<hi rend="italic">A.</hi> In Barnd Holloway. she went out of wortk as irner to a laundress—she worked for any person who employed her—she was a good, moral character, for any thing I know—I believe sh was baout ninteen years old—she had a child before she married the prisoner——It is</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030026"/>
<p>alive now—it was living with its mother before she was married, but it was lived with me since she her husband—they had one child but it thes—I do not know that she had any way of geting her living besides going out irning—Mr. Harley camne to my house, and tood me the prisoner had married their daughter—the prisoner came home to my niece's lodging—she had to lodging besides mine, at Somers-town—she sent for an officer and gave him into custody—I was there at the time.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-171" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-171" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18370703-name-171" type="surname" value="HARLEY"/>
<interp inst="t18370703-name-171" type="given" value="MARY"/>MARY HARLEY</persName> </hi>. I live at Vauxhall. I have known the prisoner eight✗ years—I was maried to him on the 16th of Aoril, at St. Mary, Newington—he came home and lived with me after that.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> You are not the prosecutrix?
<hi rend="italic">A.</hi> No. For God's sake have merey on him—he had no mony with me.</p>
<rs id="t18370703-1642-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1642-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1642-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="withRecommendation"/>
<hi rend="largeCaps">GUILTY</hi>. Aged 36—
<hi rend="italic">Strongly recommanded to mercy.</hi> </rs> </p>
<rs id="t18370703-1642-punishment-13" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1642-punishment-13" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18370703-1642-punishment-13" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1642-18370703 t18370703-1642-punishment-13"/>Confined Three Months</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1643">
<interp inst="t18370703-1643" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1643" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1643-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1643-18370703 t18370703-1643-offence-1 t18370703-1643-verdict-1"/>
<persName id="def1-1643-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1643-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1643-18370703" type="age" value="18"/>
<interp inst="def1-1643-18370703" type="surname" value="RICHARDSON"/>
<interp inst="def1-1643-18370703" type="given" value="GEORGE"/>
<hi rend="largeCaps">GEORGE RICHARDSON</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18370703-1643-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1643-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1643-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing on the
<rs id="t18370703-cd-13" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1643-offence-1 t18370703-cd-13"/>28th of June</rs>, 3 waistcoats, value 28
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18370703-name-173" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-173" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-173" type="surname" value="ELLIS"/>
<interp inst="t18370703-name-173" type="given" value="JOHN SOLMAN"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1643-offence-1 t18370703-name-173"/>John Solman Ellis</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-174" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-174" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-174" type="surname" value="ELLIS"/>
<interp inst="t18370703-name-174" type="given" value="JOHN SOLMON"/>JOHN SOLMON ELLIS</persName> </hi>. I live in the Minories. About two o'clock in the afternoon on the 28th of June, three waistcoats hung outisde my shey—I saw a movement outisde and ran our—I saw the prisoner mogning from the shop in compoany with one or two others—I secured him, and he waistcoats fellk from him—I had seen then safe fice minutes before—the are them.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18370703-1643-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1643-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1643-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>.* Aged 18—
<rs id="t18370703-1643-punishment-14" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1643-punishment-14" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1643-18370703 t18370703-1643-punishment-14"/>Transported for Seven Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1644">
<interp inst="t18370703-1644" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1644" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1644-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1644-18370703 t18370703-1644-offence-1 t18370703-1644-verdict-1"/>
<persName id="def1-1644-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1644-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1644-18370703" type="age" value="14"/>
<interp inst="def1-1644-18370703" type="surname" value="BROWN"/>
<interp inst="def1-1644-18370703" type="given" value="THOMAS"/>
<hi rend="largeCaps">THOMAS BROWN</hi> </persName>
<rs id="t18370703-1644-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1644-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1644-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/>. was indcited for staling, on the
<rs id="t18370703-cd-14" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1644-offence-1 t18370703-cd-14"/>21st of June</rs>, 13lbs., wight of beef, value 10
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18370703-name-176" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-176" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-176" type="surname" value="WESTON"/>
<interp inst="t18370703-name-176" type="given" value="CHARLES"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1644-offence-1 t18370703-name-176"/>Charles Weston</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-177" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-177" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-177" type="surname" value="BYE"/>
<interp inst="t18370703-name-177" type="given" value="BENJAMIN"/>BENJAMIN BYE</persName> </hi>. I am shopman to Charles Weston, of Lowert-street Isligton. Ablkut half-past eight o'clock in the morning, I missed this bef from the front of the shp—had seen it just before—it was produced to me afterwards by Ching, the policeman—I knew iut to be thge same.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-178" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-178" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-178" type="surname" value="CHING"/>
<interp inst="t18370703-name-178" type="given" value="WILIAM"/>WILIAM CHING</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-constable N</hi> 61.) Soon after eight o'clock in the morning of the 21st of June, I was in Windsor-street, five or six hun
<lb/>dred yards from the proseuctor's—I saw the prisoner and two other boys—the prisoner had this beef in his apron—he dropped it and ran away—I secured him, and Bye clamined the beef.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi> Two other boys took it gave it to me.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18370703-1644-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1644-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1644-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 14—
<rs id="t18370703-1644-punishment-15" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1644-punishment-15" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18370703-1644-punishment-15" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1644-18370703 t18370703-1644-punishment-15"/>Confined One Months </rs>and
<rs id="t18370703-1644-punishment-16" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1644-punishment-16" type="punishmentCategory" value="corporal"/>
<interp inst="t18370703-1644-punishment-16" type="punishmentSubcategory" value="whipping"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1644-18370703 t18370703-1644-punishment-16"/>Whipped.</rs> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1645">
<interp inst="t18370703-1645" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1645" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1645-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1645-18370703 t18370703-1645-offence-1 t18370703-1645-verdict-1"/>
<persName id="def1-1645-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1645-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1645-18370703" type="age" value="14"/>
<interp inst="def1-1645-18370703" type="surname" value="FULLER"/>
<interp inst="def1-1645-18370703" type="given" value="HENRY"/>
<hi rend="largeCaps">HENRY FULLER</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18370703-1645-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1645-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1645-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for steling, on the
<rs id="t18370703-cd-15" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1645-offence-1 t18370703-cd-15"/>2nd of July</rs>, 1 handkerhcif value the goods of
<persName id="t18370703-name-180" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-180" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-180" type="surname" value="WEST"/>
<interp inst="t18370703-name-180" type="given" value="HENRY"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1645-offence-1 t18370703-name-180"/>Henry West</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-181" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-181" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-181" type="surname" value="WEST"/>
<interp inst="t18370703-name-181" type="given" value="HENRY"/>HENRY WEST</persName> </hi>. I live with my parents, in Hermes-street, Pentonwville, I was in the Bath, about half-past four o'clock, on the 2nd of July—my cloths wer in one of the boxes, and my handkerhcif over them—I saw the prosoner ge into my box, where my clothes were—I haldoved out to him, "Come out; that is my box'—I went, and missed my handkercbhief—I went to the porter of the baths, and told him—the prisoner was brought back, and the handkerhcif fourd—this is it—(
<hi rend="italic">looking at it</hi>)</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi> I was not me went into the box—it was another boy, and that bouy gave me that handkerhif—I did not know he had stolen it,
<hi rend="italic">Witness.</hi> It was went into the box.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030027"/>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-182" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-182" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-182" type="surname" value="HOY"/>
<interp inst="t18370703-name-182" type="given" value="JOHN"/>JOHN HOY</persName> </hi>. I am servant at the Bath. In consequence of infromation, I ran after the prisoner—I overtook him, and said, "You have a persons, handkerhcief from our beth, whcih you have stolen—hye said, "I did not take it; my pal took it, "and he pulle dit out and gave it to me—another buy had run pout of bath with him, but the took another taod.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi> He saw the boy me the handkerhif out of his hat.
<hi rend="italic">Witness.</hi> No, I did not, as they were both roujnd the corner.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-183" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-183" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-183" type="surname" value="SMITHERS"/>
<interp inst="t18370703-name-183" type="given" value="JOHN"/>JOHN SMITHERS</persName> </hi>. I am policeman. I produce the handkerchiefs—I found another on him, with the name burnt out, and a duplicate for another.</p>
<rs id="t18370703-1645-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1645-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1645-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="withRecommendation"/>
<hi rend="largeCaps">GUILTY</hi>. Aged 14—
<hi rend="italic">Recommanded to mercy—</hi> </rs>
<rs id="t18370703-1645-punishment-17" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1645-punishment-17" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18370703-1645-punishment-17" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1645-18370703 t18370703-1645-punishment-17"/>Confined One Months</rs>, and
<rs id="t18370703-1645-punishment-18" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1645-punishment-18" type="punishmentCategory" value="corporal"/>
<interp inst="t18370703-1645-punishment-18" type="punishmentSubcategory" value="whipping"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1645-18370703 t18370703-1645-punishment-18"/>whipped.</rs> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1646">
<interp inst="t18370703-1646" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1646" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1646-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1646-18370703 t18370703-1646-offence-1 t18370703-1646-verdict-1"/>
<persName id="def1-1646-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1646-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1646-18370703" type="age" value="21"/>
<interp inst="def1-1646-18370703" type="surname" value="THOMAS"/>
<interp inst="def1-1646-18370703" type="given" value="JOSEPH"/>
<hi rend="largeCaps">JOSEPH THOMAS</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18370703-1646-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1646-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1646-offence-1" type="offenceSubcategory" value="pocketpicking"/> for stealing, on the
<rs id="t18370703-cd-16" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1646-offence-1 t18370703-cd-16"/>27th of June</rs>, 1 handkerhcief, value 1
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>. the goods of man whose name is unknown from his person.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-185" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-185" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-185" type="surname" value="CATMULL"/>
<interp inst="t18370703-name-185" type="given" value="BENJAMIN"/>BENJAMIN CATMULL</persName> </hi>. I am an offier of St. Andrew's Andrew's Holborn. About a quater to elven o'clock on the evening of the 27th of June, I saw the prisoner—I watched him very carefully knowking him by sight, and saw him take the tail of gentleumand's coat in his hand, and wxtract the hand kerhcief from it—I went over the had, and clasped him very hard, so that he had not time to make away the handkerhif—he dropped it, and 1 put my foor it—the gentleman would not return.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi> He stopped two gentlmand, who siad they had lot no hand
<hi rend="italic">Witness.</hi> No, 1 did not—the gentlemand did deny having loat any thing but would not come back.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-186" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-186" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-186" type="surname" value="LONG"/>
<interp inst="t18370703-name-186" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS LONG</persName> </hi>. I am a watchemen. I saw the prisoner, with one hand undereath the bottom of his pocket, and the other in it, but did not see him take the handkerhif out—I and after the gentlemand, and asked him to attend, but he would not come back.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18370703-1646-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1646-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1646-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>.* Aged 21—
<rs id="t18370703-1646-punishment-19" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1646-punishment-19" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1646-18370703 t18370703-1646-punishment-19"/>Transported for Fourteen Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1647">
<interp inst="t18370703-1647" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1647" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1647-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1647-18370703 t18370703-1647-offence-1 t18370703-1647-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1647-charge-2" targOrder="Y" targets="def2-1647-18370703 t18370703-1647-offence-2 t18370703-1647-verdict-2"/>
<persName id="def1-1647-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1647-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1647-18370703" type="age" value="17"/>
<interp inst="def1-1647-18370703" type="surname" value="SMITH"/>
<interp inst="def1-1647-18370703" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN SMITH</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18370703-1647-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1647-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1647-offence-1" type="offenceSubcategory" value="stealingFromMaster"/>ofr staling, on the
<rs id="t18370703-cd-17" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1647-offence-1 t18370703-cd-17"/>27th of Decem
<lb/>ber</rs> 3 musical moxes, value 2
<hi rend="italic">l</hi>. 4
<hi rend="italic">s</hi>. scent-box, value 17
<hi rend="italic">s</hi>.; the goods of
<persName id="t18370703-name-188" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-188" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-188" type="surname" value="HARGRAVE"/>
<interp inst="t18370703-name-188" type="given" value="JOHN"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1647-offence-1 t18370703-name-188"/>John Hargrave</persName> and another his master; and </rs>
<persName id="def2-1647-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def2-1647-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def2-1647-18370703" type="surname" value="BALL"/>
<interp inst="def2-1647-18370703" type="given" value="SEPTIMUS"/>
<hi rend="largeCaps">SEPTIMUS BALL</hi> </persName>
<rs id="t18370703-1647-offence-2" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1647-offence-2" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1647-offence-2" type="offenceSubcategory" value="receiving"/>, for feloniously recing the same, well knowking them to the have ben stolen; against the Statue, &c. to whcih.</rs> </p>
<hi rend="largeCaps">SMITH</hi> pleaded
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18370703-1647-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1647-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1647-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 17—
<rs id="t18370703-1647-punishment-20" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1647-punishment-20" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18370703-1647-punishment-20" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1647-18370703 t18370703-1647-punishment-20"/>Confined One Month</rs>.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-190" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-190" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-190" type="surname" value="HARGRAVE"/>
<interp inst="t18370703-name-190" type="given" value="JOHN"/>JOHN HARGRAVE</persName> </hi>. I am in partership with my father, and live in West Strand—our house has one side ijn the Areade. The prisoner Smith was in my service, nad left in Febraury last—Ball was porter at the Arcade—he must have known Smith was my servatn—I have there eighteen monthe, and Ball was there all tatat time—he knew my trade—there were musical and scent boxes in the window—I lost three muscial boxes and a sent box—these are them—I recived one duplicate from William Coppers, and he showed me one box.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-191" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-191" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-191" type="surname" value="RUDDELL"/>
<interp inst="t18370703-name-191" type="given" value="HENRY"/>HENRY RUDDELL</persName> </hi>. I am shopman to Mr. Fleanig, a pawnbroker, to St. Martin's-lane. I produce a musiocal-bos, whcih was pawned on the 29th of December, for 5
<hi rend="italic">s</hi>.—I gave the person a duplicate, which the offier has in his possesion.</p>
<hi rend="italic">Corss-ecamined</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. PHILLIPS</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> do you know smith?
<hi rend="italic">A.</hi> No—I know the prisoner Ball and his wife—they wer in the habit of pawn-ing—do not know whether he pawned this.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-192" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-192" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-192" type="surname" value="SAPWELL"/>
<interp inst="t18370703-name-192" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS SAPWELL</persName> </hi>. I am a constable. On the 16th of June I went to Eall's house—I told him I was an officer, and came respecting the pawing of some museical boxes—he said he sold wwo ticket to a man named Lemon—I asked him if he was aware they were stolen—he said, no, that a man namred Smith brought them there in this box—(
<hi rend="italic">producing one</hi>)—done up in brown paper—when I asked him about the duplicte, he said, "Oh, I have got some more," and took this box out of a drower—it was not senled at that time—they admitted they this had burnt some of them—he sia Smith had burnt them—I toook him into custody.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> Did not he tell you where Smith lived?.
<hi rend="italic">A.</hi> Yes, in Wood-street Chespside, but the has moved from there—I found he had lived there with a relation of his—I found him at No. 15, King-street, Smithfield, the same night.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-193" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-193" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-193" type="surname" value="LEMON"/>
<interp inst="t18370703-name-193" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM LEMON</persName> </hi>. I am a smith and bell-hanger, and live in Chandox-street, Covent-garden. I know Ball—I saw him at the Arcade about six weeks ago, and bought twpo pawnbroker's ticket fo him for 1
<hi rend="italic">s</hi>. for two musiocal boxes—the duplicates are not here—I sold them to Coppers for 3
<hi rend="italic">s</hi>.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-194" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-194" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-194" type="surname" value="COPPERS"/>
<interp inst="t18370703-name-194" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM COPPERS</persName> </hi>. I am porter to Mr. Hargrave. I bought the two duplicate of Lemon, by my master's orders and redeemed the things—one was pwned for 6
<hi rend="italic">s</hi>. and one for 8
<hi rend="italic">s</hi>.—one duplicate is in the name of John Ball—the boxes sell for 25
<hi rend="italic">s</hi>. each.</p>
<hi rend="smallCaps">MR. PHILLIS</hi>
<hi rend="italic">called</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-195" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-195" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18370703-name-195" type="surname" value="DEVERILL"/>
<interp inst="t18370703-name-195" type="given" value="ELIZA"/>ELIZA DEVERILL</persName> </hi>. I am single, and live in King Willam-street, in the service of Mr. Black—Balls has come to our house fo the lalst tweive months to clean window—I went out the latter end of January fo Fe
<lb/>baruary, and saw Smith—I did not know his name at that time, but I knew he was in the services of the prosuctors—I saw him give Ball a parecel about this size in brown aper, sealed with red sealing-wax, and tied round with string—he said, "Ball, take care of this till such time as I ask you for it,"</p>
<hi rend="smallCaps">COURT</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Where were you?
<hi rend="italic">A.</hi> In Lowther-arcade—I was out for something for master's supper, and spoke to Ball—a gentleman came to my masters house to know it I knew any thing about it—I suppose Ball recollected the circumstance—I was talking to him about coming to clean the window—I have no interest or conern about this.</p>
<hi rend="largeCaps">BALL—
<rs id="t18370703-1647-verdict-2" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1647-verdict-2" type="verdictCategory" value="notGuilty"/>
<interp inst="t18370703-1647-verdict-2" type="verdictSubcategory" value=""/>NOT GUILTY</rs> </hi>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1648">
<interp inst="t18370703-1648" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1648" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1648-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1648-18370703 t18370703-1648-offence-1 t18370703-1648-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1648-charge-2" targOrder="Y" targets="def2-1648-18370703 t18370703-1648-offence-1 t18370703-1648-verdict-2"/>
<persName id="def1-1648-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1648-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1648-18370703" type="age" value="25"/>
<interp inst="def1-1648-18370703" type="surname" value="BROWN"/>
<interp inst="def1-1648-18370703" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN BROWN</hi> </persName> and
<persName id="def2-1648-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def2-1648-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def2-1648-18370703" type="age" value="22"/>
<interp inst="def2-1648-18370703" type="surname" value="JOHNSON"/>
<interp inst="def2-1648-18370703" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN JOHNSON</hi> </persName> were indicted for
<rs id="t18370703-1648-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1648-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1648-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> steal
<lb/>ing, on the
<rs id="t18370703-cd-18" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1648-offence-1 t18370703-cd-18"/>19th of June</rs>, 1 handstall-halter, value 6
<hi rend="italic">d</hi>.; 1 sack, value 1
<hi rend="italic">s</hi>. and 1 stove, value 3
<hi rend="italic">s</hi>.; the goods of John Tapps; and that Brown had been before conviced of felony.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-198" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-198" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-198" type="surname" value="DIORY"/>
<interp inst="t18370703-name-198" type="given" value="SAMUEL"/>SAMUEL DIORY</persName> </hi>. I am a servatn of John Tapps, a farmers, at Teddington In conseqwuence of inforamtion on the 19th of June, I missed a headstall
<lb/>halter and sack—these are my master's.</p>
<hi rend="italic">Brown.</hi> He has beenin in custody himself at Reading—I hope you will not take his word.
<hi rend="italic">Witness.</hi> I have not—I was never at Reading in my life, nor in any gaol, and never before a Magistrtate till I went to Brentford about this.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-199" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-199" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-199" type="surname" value="ALLAWY"/>
<interp inst="t18370703-name-199" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM ALLAWY</persName> </hi>. I am a police-sergeant. On the 19th of June, about one o'clock in the morning, I met the two prisoners about quater of a mjile from Mr. Tapps's farm, standing in the center of the round—I was under a bedge—I moved into the road, and asked where they were going—I saw something tying in the road close to where they first stood. which</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030029"/>
<p>was about yards from where I stroped them—it proved to he a sack, and in was a large stove a headtall-halter and rein, whcih I produce.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-200" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-200" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-200" type="surname" value="DIGBY"/>
<interp inst="t18370703-name-200" type="given" value="SAMUEL"/>SAMUEL DIGBY</persName> </hi>
<hi rend="italic">re-examined.</hi> We lost the stove also—it was safe on the 18th.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-201" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-201" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-201" type="surname" value="SANILANDS"/>
<interp inst="t18370703-name-201" type="given" value="HUGH"/>HUGH SANILANDS</persName> </hi>, I am a policeman. I porduce a certificte of the prisoner Browns's former conviction, from Mr. Clark's office—(
<hi rend="italic">read</hi>)—he is the man.</p>
<hi rend="largeCaps">BROWN—
<rs id="t18370703-1648-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1648-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1648-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 25.—
<rs id="t18370703-1648-punishment-21" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1648-punishment-21" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1648-18370703 t18370703-1648-punishment-21"/>Transported for Fourteen Years</rs>.</p>
<hi rend="largeCaps">JOHNSON—
<rs id="t18370703-1648-verdict-2" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1648-verdict-2" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1648-verdict-2" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 22.—
<rs id="t18370703-1648-punishment-22" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1648-punishment-22" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18370703-1648-punishment-22" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def2-1648-18370703 t18370703-1648-punishment-22"/>Confined One Year</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1649">
<interp inst="t18370703-1649" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1649" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1649-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1649-18370703 t18370703-1649-offence-1 t18370703-1649-verdict-1"/>
<persName id="def1-1649-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1649-18370703" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def1-1649-18370703" type="age" value="17"/>
<interp inst="def1-1649-18370703" type="surname" value="M'DERMOT"/>
<interp inst="def1-1649-18370703" type="given" value="JANE"/>
<hi rend="largeCaps">JANE M'DERMOT</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18370703-1649-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1649-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1649-offence-1" type="offenceSubcategory" value="pocketpicking"/> for stealing, on the
<rs id="t18370703-cd-19" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1649-offence-1 t18370703-cd-19"/>25th of June</rs>, 1 half-crown, and 10 shillings, the monies of
<persName id="t18370703-name-203" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-203" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-203" type="surname" value="ROLFE"/>
<interp inst="t18370703-name-203" type="given" value="RICHARD"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1649-offence-1 t18370703-name-203"/>Richard Rolfe</persName>, from his person.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-204" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-204" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-204" type="surname" value="ROLFE"/>
<interp inst="t18370703-name-204" type="given" value="RICHARD"/>RICHARD ROLFE</persName> </hi>. I am a sawyer, and live in Paradise-street, Battle
<lb/>bridge. On the 25th of June, between one and two o'clock in the morning, I was sitting outside a public-house in Paneras-road half drunk—the pri
<lb/>soner came up, her hadns into my pocket, aend too out 12
<hi rend="italic">s</hi>.—I had 16
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>. there—I followed her, and gave her in charge—I had not been with her.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi> He agave me 6
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>. to go with him, and told the policeman when he gave in chage that he had hi money when h went he went into the field with me.
<hi rend="italic">Witness.</hi> I did not.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-205" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-205" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18370703-name-205" type="surname" value="REDMAN"/>
<interp inst="t18370703-name-205" type="given" value="MARY ANN"/>MARY ANN REDMAN</persName> </hi>. I am the wife of a policeman. I searched the prisoner and found six shillings in her pocket, and a half-crown and four shillings in the bottom of the lining of her gown—she held me light and begged me to keep it, saying it was the prosuetor's money.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-206" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-206" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-206" type="surname" value="FINDLAY"/>
<interp inst="t18370703-name-206" type="given" value="GEORGE"/>GEROGE FINDLAY</persName> </hi>. I am a policeman. I took her into custody.</p>
<hi rend="italic">Prisoner. Q.</hi> did not he acknowledge to you that he had his money when he went tinto the fields eiht me?
<hi rend="italic">A.</hi> No—I asked the prisoner if they had been in the fields together or ig there was any intercourse between them—she said that was her business—the proseutor said they had not been there—he had drinking but was quite sensible.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18370703-1649-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1649-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1649-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 17—
<rs id="t18370703-1649-punishment-23" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1649-punishment-23" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18370703-1649-punishment-23" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1649-18370703 t18370703-1649-punishment-23"/>Confined Three Months</rs>.</p> </div1>
<hi rend="largeCaps">NEW COURT</hi>.—
<hi rend="italic">Tuesday, July</hi> 4
<hi rend="italic">th</hi> 1837.</p>
<hi rend="italic">Fifth Jury, before Mr. Sergeant Arabin.</hi> </p>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1650">
<interp inst="t18370703-1650" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1650" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1650-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1650-18370703 t18370703-1650-offence-1 t18370703-1650-verdict-1"/>
<persName id="def1-1650-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1650-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1650-18370703" type="age" value="14"/>
<interp inst="def1-1650-18370703" type="surname" value="PEARCE"/>
<interp inst="def1-1650-18370703" type="given" value="WILLIAM"/>
<hi rend="largeCaps">WILLIAM PEARCE</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18370703-1650-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1650-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1650-offence-1" type="offenceSubcategory" value="embezzlement"/> for embezzlement; to which he pleaded.</rs> </p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18370703-1650-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1650-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1650-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>GUILTY</rs> </hi>.* Aged 14.—
<rs id="t18370703-1650-punishment-24" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1650-punishment-24" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1650-18370703 t18370703-1650-punishment-24"/>Transported for Seven Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1651">
<interp inst="t18370703-1651" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1651" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1651-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1651-18370703 t18370703-1651-offence-1 t18370703-1651-verdict-1"/>
<persName id="def1-1651-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1651-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1651-18370703" type="age" value="18"/>
<interp inst="def1-1651-18370703" type="surname" value="MUTCH"/>
<interp inst="def1-1651-18370703" type="given" value="CHRISTOPHER"/>
<hi rend="largeCaps">CHRISTOPHER MUTCH</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18370703-1651-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1651-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1651-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18370703-cd-20" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1651-offence-1 t18370703-cd-20"/>22nd June</rs>, 1 pair of slippers, value 2
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18370703-name-209" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-209" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-209" type="surname" value="POOLE"/>
<interp inst="t18370703-name-209" type="given" value="SAMUEL"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1651-offence-1 t18370703-name-209"/>Samuel Poole</persName>; to which he pleaded.</rs> </p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18370703-1651-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1651-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1651-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>GUILTY</rs> </hi>.† Aged 18—
<rs id="t18370703-1651-punishment-25" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1651-punishment-25" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1651-18370703 t18370703-1651-punishment-25"/>Transported for Seven Year</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1652">
<interp inst="t18370703-1652" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1652" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1652-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1652-18370703 t18370703-1652-offence-1 t18370703-1652-verdict-1"/>
<persName id="def1-1652-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1652-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1652-18370703" type="age" value="15"/>
<interp inst="def1-1652-18370703" type="surname" value="GOODEY"/>
<interp inst="def1-1652-18370703" type="given" value="HENRY"/>
<hi rend="largeCaps">HENRY GOODEY</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18370703-1652-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1652-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1652-offence-1" type="offenceSubcategory" value="pocketpicking"/>for stealing, on the
<rs id="t18370703-cd-21" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1652-offence-1 t18370703-cd-21"/>28th of June</rs>, 1 handkerhif value 1
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of man whose name is un
<lb/>known from his person.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-211" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-211" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-211" type="surname" value="LONG"/>
<interp inst="t18370703-name-211" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS LONG</persName> </hi>. I am a watchm, and of St. Andrew's Hlborn. On the 28th of June I was in Holborn and saw the priosner and two others follow
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030030"/>
<p>a gentleman—I saw the prisoner take the handkerchief from the gantle
<lb/>man's pocket—I crossed, and took him with it—the gentleman came to the watch-house but would not leave his name nor address—he said it was his handkerhif.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-212" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-212" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-212" type="surname" value="EATON"/>
<interp inst="t18370703-name-212" type="given" value="EDWARD"/>EDWARD EATON</persName> </hi>. I am watchman. I was on duty, and saw the prisoner and two others follow a gentlemen—we ran over—the prisoner had the handkerhif—he threw it donw, in and he had the handkerhif were taken to the watch—house—the gentleman would not give his name</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi> I throw mysellf on the mercy of the Court.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18370703-1652-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1652-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1652-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>.* Aged 15—
<rs id="t18370703-1652-punishment-26" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1652-punishment-26" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1652-18370703 t18370703-1652-punishment-26"/>Transported for Seven Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1653">
<interp inst="t18370703-1653" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1653" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1653-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1653-18370703 t18370703-1653-offence-1 t18370703-1653-verdict-1"/>
<persName id="def1-1653-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1653-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1653-18370703" type="age" value="19"/>
<interp inst="def1-1653-18370703" type="surname" value="RUTLAND"/>
<interp inst="def1-1653-18370703" type="given" value="CHARLES"/>
<hi rend="largeCaps">CHARLES RUTLAND</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18370703-1653-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1653-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1653-offence-1" type="offenceSubcategory" value="stealingFromMaster"/> for staling, on the
<rs id="t18370703-cd-22" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1653-offence-1 t18370703-cd-22"/>29th of May</rs>, 2 shillings the monies of
<persName id="t18370703-name-214" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-214" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-214" type="surname" value="BLENCOWE"/>
<interp inst="t18370703-name-214" type="given" value="WILLIAM"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1653-offence-1 t18370703-name-214"/>William Blencowe</persName>, his master.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">MR. DOANE</hi>
<hi rend="italic">Conducted the Prosecution.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-215" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-215" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-215" type="surname" value="BLENCOWE"/>
<interp inst="t18370703-name-215" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM BLENCOWE</persName> </hi>. I am a baker, and live in Hatton-wall. The prisoner came into my service about two years and three quarters ago—he was to go and serve the customers and recive money—I have latterly missed money the till—in cinseqence of that, on the 27th of May, Duke marked seven shilling, five sixpences, and 5
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>. in copper I put it into the till—on Sunday night, the 28th—Monday morning missed two shilling—the prisoner made up his account of the ✗ taken out about five o'clock on Monday evening—the money reived was 13
<hi rend="italic">s</hi>. 10
<hi rend="italic">d</hi>. and he paid meone of these market shillings—on the even
<lb/>ing of the 29th I saw Duke again—I had set up serval night to watch—on the 15th of June my life and I retirned to rest a few minutes after twelve o'clock—the prisoner and a youth were in the backehouse—I went up to lie down, about ten minutes past twelve o'clock my wife roused as, and said something—I went down the stairs to the shop—over the star case deoor are two squate of glass—I looked down into the shop, and saw✗ the prisoner standing before the counter, and the candle before him—he hads his hand on one of the till and the other on the counter—I stopod a minute or so, to see whether he sould take any money—but he seemed to be discovered, and he made an attempt to put the till in its place—I spring uypon him, and siad, "You villis, I have caught you at your tricks at last; you been carrying this on to pretty extent"—he said, "No, I have not, I never through of it till, about month ago"—this was about ten minutes or a quarter past one o'clock—I had left the till locked safe, and had they key in my possesion—)I found the holt of the lock shut—I said, "You villlain, where did you get the key?"—he said, "?I have as key"—I said, "How did you get this open?—he said, "I forced it from the counter with this rasp—he begged I wood not expose him, as if I did it would ruin him and he would give me every thing he was possessted of it I would not—I gave 11
<hi rend="italic">s</hi>. a week first and increased it to 12
<hi rend="italic">s</hi>., and in a short time, then I gave him 16
<hi rend="italic">s</hi>. a week, for abaout twelve months—I found him in bread and lodging—but the last six months he had 18
<hi rend="italic">s</hi>. week—I saw his box searched and founded 23
<hi rend="italic">l</hi>. 10
<hi rend="italic">s</hi>. in gold, one marked shilling and a half-crown.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. BODKINS</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Where is the mark?
<hi rend="italic">A.</hi> This is it, it was made by the point of a pen-knife by Duke—I had a lodger of the name of Bell—on the 15th ofm June I asked the prisoner to let him it—I had had marked money in the till for some time.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030031"/>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-216" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-216" type="surname" value="DUKE"/>
<interp inst="t18370703-name-216" type="given" value="ROBERT"/>ROBERT DUKE</persName> </hi>. I am an offier of Hatton-farden. I marked some money in the presence of the proseutor—this is one of the shilling I marked—I have no doubt of it.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-217" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-217" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-217" type="surname" value="EVERETT"/>
<interp inst="t18370703-name-217" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS EVERETT</persName> </hi>.
<hi rend="italic">Police-cobstale G</hi> 176.) On the 15th of June, I was called, and took the prisoner—I said it was for committing a robbery—he did not say any thing at the time; but when I was briaging him uyp the said it was a clear but that they could not do de any thinjg with him, as there was nothing found upon him—I looked into hox, and found twenty soverigns, seven half-soverigns, one half-corwn and one shilling four books a warch ring, and pin, and two suits of clothes.</p>
<hi rend="smallCaps">COURT</hi>.
<hi rend="italic">to</hi>
<hi rend="smallCaps">WILLIAM BLENCOWE</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> What time on Monday morning did you go to the till?
<hi rend="italic">A.</hi> As near eight o'clock as possible—I had taken the key up to bedroom.</p>
<hi rend="smallCaps">MR. BODKIN</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Who served in the morning?
<hi rend="italic">A.</hi> My daughter—the is not here, but I left change for her, beisde what was in the till.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18370703-1653-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1653-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1653-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 19.—
<rs id="t18370703-1653-punishment-27" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1653-punishment-27" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1653-18370703 t18370703-1653-punishment-27"/>Transported for Seven Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1654">
<interp inst="t18370703-1654" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1654" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1654-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1654-18370703 t18370703-1654-offence-1 t18370703-1654-verdict-1"/>
<persName id="def1-1654-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1654-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1654-18370703" type="age" value="26"/>
<interp inst="def1-1654-18370703" type="surname" value="BARNETT"/>
<interp inst="def1-1654-18370703" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN BARNETT</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18370703-1654-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1654-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1654-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18370703-cd-23" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1654-offence-1 t18370703-cd-23"/>21st June</rs>, 10 yard of printed muslin, value 5
<hi rend="italic">l</hi>. 18
<hi rend="italic">s</hi>. 8 yards of cloth, called challing value 1
<hi rend="italic">l</hi>. 16
<hi rend="italic">s</hi>.; 48 years of silk, called gossamer, value 6
<hi rend="italic">l</hi>., 16
<hi rend="italic">s</hi>.; and 15 sticks value 4
<hi rend="italic">l</hi>. the foods of
<persName id="t18370703-name-219" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-219" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-219" type="surname" value="FARDELL"/>
<interp inst="t18370703-name-219" type="given" value="THOMAS"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1654-offence-1 t18370703-name-219"/>Thomas Fardell</persName>; and that he had been before convicted fo felony—2nd
<hi rend="smallCaps">COUNT</hi>, stating them to be the goods of
<persName id="t18370703-name-220">
<interp inst="t18370703-name-220" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-220" type="surname" value="OVINGTON"/>
<interp inst="t18370703-name-220" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Ovington</persName> and another.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-221" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-221" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-221" type="surname" value="WARREN"/>
<interp inst="t18370703-name-221" type="given" value="JOHN"/>JOHN WARREN</persName> </hi>. I am a carman in the employ of Mr. Fardell. I drove his cart on the 21st of June with a parcel contaning these attlces, which I brought from my master's office, No. 35, Leadenhall-street, and was going to rake to the Brunswick Wharf, Blackwall—at half-puast seven o'clock I was going along the Commercial-road, and heard one of the pri
<lb/>soner's comrades whistle—I looked over my shoulder, and saw the prisoner getting off the shats with this parcel—he ran across the road, and droppped it—I ran after him, and Smith took upo the parcel—the prisoner ran three quarter of a mile before I took him, but I was close behind him, and so was taken in my presence.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. DOANE</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Where were you?
<hi rend="italic">A.</hi> By the side of my horses—I was no great from the shafts—it was quite light—I did not see any body till I heard the whitatle—Smith was behind the wagon—I chased the prisoner three quarters of a mile round streets and courts, but I was close to him—he was never out of my sight—there were a great number of persons about—he was quite a stranger to me, but I can swear he is the man—I have got scolded for losing goods before, and have had to pay for them.</p>
<hi rend="smallCaps">COURT</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> How far were you from the prisoner?
<hi rend="italic">A.</hi> Two or three yards.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-222" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-222" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-222" type="surname" value="SMITH"/>
<interp inst="t18370703-name-222" type="given" value="GEORGE"/>GEORGE SMITH</persName> </hi>. I was with Warren—I was behind the wagon—I did not see any one jump from the shafts, but I saw the prisoner the instant he had jumped down—he had this parcel—he ran across and dropped it—I took it up and went to the wagon, and kept it till the policeman came and took it of me.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> You saw this but for a minutes?
<hi rend="italic">A.</hi> Yes, while he ran across the road—he ran very nimbly—I did not join in the chase—I look up the parcel.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-223" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-223" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-223" type="surname" value="FRESHWATER"/>
<interp inst="t18370703-name-223" type="given" value="JOHN"/>JOHN FRESHWATER</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-constable K</hi> 146.) I saw a great number of person—I ran down and met his man is a passage—Warren had got</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030032"/>
<p>hold of him, and said he had robbed the wagon of a parcel—I took him to the station-house.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-224" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-224" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-224" type="surname" value="BOYES"/>
<interp inst="t18370703-name-224" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM BOYES</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-constable K</hi> 146.) I went and took this parcel from Smith—iot conatins the articles stated.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-225" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-225" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-225" type="surname" value="ROFE"/>
<interp inst="t18370703-name-225" type="given" value="BENJAMIN"/>BENJAMIN ROFE</persName> </hi>. I am in the service of Thomas Ovinton and another, of Cheapside. I know these to be our goods—they were sent to the General Steam Navigation Company's office, in Leadenhall-stree.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> I suppose you send the name sort of goods every day
<hi rend="italic">A.</hi> Yes—I know them by their appearance—I have the order for them, which I know was executed—the party is not here who packed them up</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-226" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-226" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-226" type="surname" value="FARDELL"/>
<interp inst="t18370703-name-226" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS FARDELL</persName> </hi>. I am a carman. This paprcel was taken from Leaden
<lb/>hall-street—I am resposible for it.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> Whether this was in you cart you never know
<hi rend="italic">A.</hi> No.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-227" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-227" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-227" type="surname" value="PATTISON"/>
<interp inst="t18370703-name-227" type="given" value="ROBERT"/>ROBERT PATTISON</persName> </hi> (
<hi rend="italic">City police-constable</hi> 84.) I produce a certifcate of the prisoner's former conviction whcih I got from Mr. Clark's office—(
<hi rend="italic">read</hi>)—the prisoner is the man.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18370703-1654-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1654-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1654-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 26—
<rs id="t18370703-1654-punishment-28" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1654-punishment-28" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1654-18370703 t18370703-1654-punishment-28"/>Transported for Fourteen years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1655">
<interp inst="t18370703-1655" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1655" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1655-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1655-18370703 t18370703-1655-offence-1 t18370703-1655-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1655-charge-2" targOrder="Y" targets="def2-1655-18370703 t18370703-1655-offence-1 t18370703-1655-verdict-1"/>
<persName id="def1-1655-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1655-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1655-18370703" type="surname" value="WHITE"/>
<interp inst="def1-1655-18370703" type="given" value="WILLIAM"/>
<hi rend="largeCaps">WILLIAM WHITE</hi> </persName> and
<persName id="def2-1655-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def2-1655-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def2-1655-18370703" type="surname" value="COE"/>
<interp inst="def2-1655-18370703" type="given" value="THOMAS"/>
<hi rend="largeCaps">THOMAS COE</hi> </persName> were indicted for
<rs id="t18370703-1655-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1655-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1655-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> stealing, on the
<rs id="t18370703-cd-24" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1655-offence-1 t18370703-cd-24"/>5th of August</rs>, 4 sheets, value 10
<hi rend="italic">s</hi>.; and 3 blanket, value 10
<hi rend="italic">s</hi>.; the goods of
<persName id="t18370703-name-230" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-230" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-230" type="surname" value="MOORE"/>
<interp inst="t18370703-name-230" type="given" value="JOHN"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1655-offence-1 t18370703-name-230"/>John Moore</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">MR. THOMAS</hi>
<hi rend="italic">conducted the Proseuction.</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-231" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-231" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-231" type="surname" value="MOORE"/>
<interp inst="t18370703-name-231" type="given" value="JOHN"/>JOHN MOORE</persName> </hi>. I am a boct and shoe-maker, and live in Mulbery-street, Sion-square, Whitechapal. Thwe prisoner White worked and lodging with me for twqenty months—Coe came backwards and forwards—on the 5th of August, 8335, White left me—(my wife had left me on the 9th of July, 1835)—I was out fromk half-past two till seven or eight o'clock in the eveninf on the 5th of August—when I came home my childern told me
<hi rend="italic">Bill</hi> had been there again—he came that evening for his box and his kit—I went to catch hold of him, and was knoekced down and saw no more of him till he was in the station-house—I endcayourd to find him—I was to nearly all the station-house and all the places I could—I saw Prender
<lb/>gass—he took me to the officer and got a warrent for the assault—I gave information, but never roudn the prisoner.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. PHILLIPS</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Your daughter told you on the 5th of August what had been taken?
<hi rend="italic">A.</hi> They next day my younger daughter did, but I have not brought her, she is too young, I have brought Mary—I went to Coe's hpouse, on the 6th of August, the day after—I did not charge him with robbing me—I never knew I could do any thing with him till I found White—I have not looked after Coo—my wife has bad me up at the police-foficer about three times, not more—the ws a very loose kind of owmn—she was livign with White.</p>
<hi rend="italic">White. Q.</hi> How many sheets had you?
<hi rend="italic">Witness.</hi> I had four beds and a hammock, and that night I had nothing to cover my childern with—if you had come and paid me what you owed, you should have had your clothes back—I have got his clothes and kit now.</p>
<hi rend="smallCaps">JURY</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Did you ever bowwor money of him?
<hi rend="italic">A.</hi> I used sometimes and lent it him.</p>
<hi rend="smallCaps">MR. THOMAS</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Has he applied to ypou for that before?
<hi rend="italic">A.</hi> No</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-232" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-232" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18370703-name-232" type="surname" value="MOORE"/>
<interp inst="t18370703-name-232" type="given" value="MARY ANNE"/>MARY ANNE MOORE</persName> </hi>. Some time ago, I recollect the prisoner White going up stairs into my father bed-room when father was fgone out, be took the ✗ wraped them up in</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030033"/>
<p>a sheet—I went up stairs, and said "Oh! White, you are doing wrong, I will tell father;" he said, "If you do not go down stairs, I will knock you backwards anbd murder you, that I will; and he swore, and called me very wicked names—I went down and waited down stairs till he broguth these things down—he went out of the corner tof the street, and gvethem to Thomas Coe, whoran away with them, opposite Mr. Smith's public-house—White came bock and worked for two or three hours—when he was gave out, about half-past eight or nine o'clock I told father, but I did not tell him immedicatley he came back, because White was there, and I was aftired there would be a raw from what he had said about murdering me—I told my father when he was gone—two or three hours after I was in the street with my brothers and saw White coming, and he gave my father a seven puch, whcih took all he sense away—to fell down and could not run after him—I have not seen White from that time till this,</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> How often did you go to see your mother after this?
<hi rend="italic">A.</hi> I went once before this—she lived in Montage-street—White told me my mother desdired me not to go to seeee her for fear father would find it our one day the another—I shall ifiteen years old in December—I told my father the same day the things were taken—James Hockley and my brother and sisters were in the house—all my sisters are younger that me—Coe used often to father's after my mother—Coe know that my mother had gone to live with White—I id not tall my father wwhere my mother was for two years—he has kept White's box ever since.</p>
<hi rend="smallCaps">COURT</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Where was Coe?
<hi rend="italic">A.</hi> Waiting at the co es of the street two years?
<hi rend="italic">A.</hi> No, I went to her every weeks before these things were tkane—I have not known where she lived since.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-233" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-233" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-233" type="surname" value="WALES"/>
<interp inst="t18370703-name-233" type="given" value="JOHN"/>JOHN WALES</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-cosntable P</hi> 136.) I recived information, and took White on the 20th of June—I made inquiry where they lived—Coe fellowed me, and asked if I had made any inquiry about White—I said "Is your name White? "he said "No," but he pointed out White—this was at two olcock in the mroning, in a street in the Kent-road—I went to his apartment after White was locked up, and found Mr. Moore, who had been living with White as his wife, and another man.</p>
<hi rend="smallCaps">COURT</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Did you change Coe with felony?
<hi rend="italic">A.</hi> Yes, he said he had nothing to do with it—White said he expocted to hear from White
<lb/>chapel, and in going to the station-house, he said Mr. Moore left her husband to coem and live wioth him, as her husband treated her very ill—he said he had a box at Mr. Moore's and the things beloving to him were in it.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18370703-1655-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1655-verdict-1" type="verdictCategory" value="notGuilty"/>
<interp inst="t18370703-1655-verdict-1" type="verdictSubcategory" value=""/>NOT GUILTY</rs> </hi>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1656">
<interp inst="t18370703-1656" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1656" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1656-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1656-18370703 t18370703-1656-offence-1 t18370703-1656-verdict-1"/>
<persName id="def1-1656-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1656-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1656-18370703" type="age" value="15"/>
<interp inst="def1-1656-18370703" type="surname" value="FORD"/>
<interp inst="def1-1656-18370703" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN FORD</hi> </persName>. was indicted
<rs id="t18370703-1656-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1656-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1656-offence-1" type="offenceSubcategory" value="embezzlement"/> for embezzlment.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-235" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-235" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-235" type="surname" value="HARSET"/>
<interp inst="t18370703-name-235" type="given" value="THOMAS POWELL SHAW"/>THOMAS POWELL SHAW HARSET</persName> </hi>. I live in Uper Maryleboure-street, and am a strationer. The prisoner was my erranboy—he had been with me five days, and we top have 3
<hi rend="italic">s</hi>. a week—on the 3rd of June I sent him with a bill of 14
<hi rend="italic">s</hi>. 4
<hi rend="italic">d</hi>. to Mr. Wilson of Welback-street—he come back, and said Mr. Wilson had paid the money, but he would pay on the Monday—I sent him on the Saturday—the prisoner left me, without no
<lb/>tice, on the Monday.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-236" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-236" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-236" type="surname" value="WILSON"/>
<interp inst="t18370703-name-236" type="given" value="JACOB"/>JACOB WILSON</persName> </hi>. I deal with the proseucotr—I owned him a bill—the prisoner called on me on Saturday night, the 3rd of June—I believe it was 14
<hi rend="italic">s</hi>. 4
<hi rend="italic">d</hi>. paid him.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183707030034"/>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-237" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-237" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-237" type="surname" value="ATKINS"/>
<interp inst="t18370703-name-237" type="given" value="GEORGE"/>GEORGE ATKINS</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-sergeant E</hi> 6.) I apprehded the prisoner.</p>
<rs id="t18370703-1656-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1656-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1656-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="withRecommendation"/>
<hi rend="largeCaps">GUILTY</hi>. Aged 15—
<hi rend="italic">Recommanded to mercy by the Prosceutor.</hi> </rs>
<rs id="t18370703-1656-punishment-29" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1656-punishment-29" type="punishmentCategory" value="corporal"/>
<interp inst="t18370703-1656-punishment-29" type="punishmentSubcategory" value="whipping"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1656-18370703 t18370703-1656-punishment-29"/>Whipped, and Discharged</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1657">
<interp inst="t18370703-1657" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1657" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1657-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1657-18370703 t18370703-1657-offence-1 t18370703-1657-verdict-1"/>
<persName id="def1-1657-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1657-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1657-18370703" type="age" value="13"/>
<interp inst="def1-1657-18370703" type="surname" value="CLEMENTS"/>
<interp inst="def1-1657-18370703" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN CLEMENTS</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18370703-1657-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1657-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1657-offence-1" type="offenceSubcategory" value="stealingFromMaster"/> for stealing, on the
<rs id="t18370703-cd-25" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1657-offence-1 t18370703-cd-25"/>22nd of June</rs>, 2 pairs of shoes, value 8
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18370703-name-239" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-239" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-239" type="surname" value="WAITE"/>
<interp inst="t18370703-name-239" type="given" value="JOSEPH"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1657-offence-1 t18370703-name-239"/>Joseph Waite</persName>, his master.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-240" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-240" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-240" type="surname" value="WAITE"/>
<interp inst="t18370703-name-240" type="given" value="JOSEPH"/>JOSEPH WAITE</persName> </hi>. I ama boot and shoe-maker, and live at Pimlicon. the prisoner was my crrand-boy—on the 22nd of June the witness Boore camp and produceed to me these paris of shoes—I knew them to he mine—I gave the prisoner into custody—I went with him to the station-house—in ws asked what he had donw tih the money—he said he had thrown it down the water-closet.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-241" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-241" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-241" type="surname" value="BOORE"/>
<interp inst="t18370703-name-241" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM BOORE</persName> </hi>. I am shopman to a pawnbroker I took in a pair of shoes of the prisoner, on Monday, the 19th of June—on Thursday he brougth another pair—after he was gone I susupepcted that they came from Mr. Waite's—I went there and told him of it—he gave the lad into custody.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-242" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-242" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-242" type="surname" value="WORPEL"/>
<interp inst="t18370703-name-242" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS WORPEL</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-cosntable B</hi> 136.) I took the prisoner—the inspector asked what he had donw tih the money he got for these shoes—he said he put it dopwn a water-closet.</p>
<p>(The prisoner received a good character)</p>
<rs id="t18370703-1657-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1657-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1657-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="withRecommendation"/>
<hi rend="largeCaps">GUILTY</hi>. Aged 13.—
<hi rend="italic">Recommended to mercy by the Jury.</hi> </rs>
<rs id="t18370703-1657-punishment-30" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1657-punishment-30" type="punishmentCategory" value="corporal"/>
<interp inst="t18370703-1657-punishment-30" type="punishmentSubcategory" value="whipping"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1657-18370703 t18370703-1657-punishment-30"/>Whipped, and Discharged</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1658">
<interp inst="t18370703-1658" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1658" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1658-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1658-18370703 t18370703-1658-offence-1 t18370703-1658-verdict-1"/>
<persName id="def1-1658-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1658-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1658-18370703" type="age" value="26"/>
<interp inst="def1-1658-18370703" type="surname" value="GRANGER"/>
<interp inst="def1-1658-18370703" type="given" value="EDWARD"/>
<hi rend="largeCaps">EDWARD GRANGER</hi> </persName>
<rs id="t18370703-1658-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1658-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1658-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> was inicted for stealing, on the
<rs id="t18370703-cd-26" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18370703-1658-offence-1 t18370703-cd-26"/>18th of June</rs>, 8 razors 4
<hi rend="italic">s</hi>. 1 razor-case, value 1
<hi rend="italic">s</hi>. 1 razor-strap, value 6
<hi rend="italic">d</hi>.; 1 parir of scissors, value 6
<hi rend="italic">d</hi>.; 1 comb value 3
<hi rend="italic">d</hi>.; 1 papir of speectat cles, value 9
<hi rend="italic">d</hi>.; 1 pair of gaiters, value 6
<hi rend="italic">d</hi>.; 3/4 of a lb. of tobacco, value 2
<hi rend="italic">s</hi>.; and 1 bag value 6
<hi rend="italic">d</hi>.; the goods of
<persName id="t18370703-name-244" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-244" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-244" type="surname" value="GUEST"/>
<interp inst="t18370703-name-244" type="given" value="JOSEPH"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18370703-1658-offence-1 t18370703-name-244"/>Joseph Guest</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-245" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-245" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-245" type="surname" value="GUEST"/>
<interp inst="t18370703-name-245" type="given" value="JOSEPH"/>JOSEPH GUEST</persName> </hi>. I am a journeyman haridresser. Omn Sunday the 18th of June, the prisoner came, with another person, to Stanhope-street, the where I was doing business to be shaved—I shaved the prisoner first, and that the toher—the prisoner went away first—they appeared to bhe frineds—after the prisone had left I missed all these articles—I ran out into Clare market, and found the person that cam inn with him sitting on a block—I gave him into custody, and then the wife iof that oine went tiwnjt us to Stone-cutter-aley, where the prisoner lived—I found all the property there—it was all secure—I never saw the prisoner before.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18370703-name-246" type="witnessName">
<interp inst="t18370703-name-246" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-246" type="surname" value="WINTER"/>
<interp inst="t18370703-name-246" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM WINTER</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-constable F</hi> 33.) The prosecutor came to me—I went with him, took the other and through the inormation of his wife, I went ti he prisoern's room and found these article—the prisoner was at home—it was about four o'clock—he waws sober, but he knew what he was doing.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi> I never was guilty of a dischonet action—it has been my study to support myself and family in honesty.</p>
<p>(The prisoner received a good character.)</p>
<rs id="t18370703-1658-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18370703-1658-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18370703-1658-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="withRecommendation"/>
<hi rend="largeCaps">GUILTY</hi>. Aged 26—
<hi rend="italic">Recommand to mercy by the Jury and Prosecutor.</hi> </rs>
<rs id="t18370703-1658-punishment-31" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18370703-1658-punishment-31" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18370703-1658-punishment-31" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-1658-18370703 t18370703-1658-punishment-31"/>Confined Five Days</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18370703-1659">
<interp inst="t18370703-1659" type="uri" value="sessionsPapers/18370703"/>
<interp inst="t18370703-1659" type="date" value="18370703"/>
<join result="criminalCharge" id="t18370703-1659-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-1659-18370703 t18370703-1659-offence-1 t18370703-1659-verdict-1"/>
<persName id="def1-1659-18370703" type="defendantName">
<interp inst="def1-1659-18370703" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-1659-18370703" type="age" value="36"/>
<interp inst="def1-1659-18370703" type="surname" value="ALLCOCK"/>
<interp inst="def1-1659-18370703" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN ALLCOCK</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18370703-1659-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18370703-1659-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18370703-1659-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing 3 £5 bank-notes the property of
<persName id="t18370703-name-248" type="victimName">
<interp inst="t18370703-name-248" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18370703-name-248" type="surname" value="PEARSON"/>
<interp inst="t18370703-name-248" type="given" value="FREDERICK BURNET"/>
<join result